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Valtiovarainministeri Katainen Vantaalla: 

Selviämme harmaantumisen haasteista 
palvelutuotantoa kehittämällä

- Kehä III:kin etenee!
- Elintaso nousee maailmal-
la, ihmiset syövät kehittyvissä-
kin maissa enemmän ja ennen 
kaikkea syövät enemmän li-
haa. Ja kun osa viljan ja muun 
kasviperäisen ruoan kulutuk-
sesta muuttuu lihankulutuk-
seksi ja lihan tuottamiseen ku-
luu viljaa, nousee ruoan hin-
ta täällä pohjolassakin, vasta-
si valtiovarainministeri Jyrki 
Katainen Kokoomuksen jär-
jestämässä tilaisuudessa ky-
symykseen siitä, miksi ruoan 
hinta nousee ja miten se vai-
kuttaa inflaatioon. Globaa-
li kehitys tulee näin vantaalai-
senkin kukkarolle ja kauppa-
reissulle – temput ja kikat ei-
vät tässäkään auta, vaan on 
tärkeää kohdistaa voimava-
rat sinne, missä ne vaikuttavat 
parhaiten.

Palvelutuotanto tehostuu ja 
paranee pakon edessä

Vaikka inflaation kasvu on-
kin tällä hetkellä merkittävä 
talouspoliittinen ongelma, ei 
se ministeri Kataisen mielestä 
ole kuitenkaan olennaisimpia 
ongelmia mietittäessä Suomen 
tulevaisuuden haasteita. Ta-
loutemme kasvu on aikaisem-
min perustunut paljolti kah-
teen seikkaan: Itse tuottavuu-

den kasvuun ja tehtyjen työ-
tuntien määrän kasvuun kan-
santaloudellisella tasolla.

- Kun yhä suurempien työn-
tekijämäärien eläköityessä siir-
rymme kohti työvoimapulaa, 
tulee haasteeksi se, kuinka pi-
dämme yllä elintasomme vaa-
timaa kasvua tai edes sen vaa-
timaa palvelutyön määrää il-
man tuota kasvavien työtunti-
määrien panosta. Käytännös-
sä joudumme siis tehostamaan 
toimintoja, jotta työvoima riit-
tää kattamaan kaikki yhteis-
kunnan tarpeet.

Arvovalinnat ratkaisevat

Kataisen mukaan selviämme 
tulevaisuudesta hyvin, kun 
muistamme lyhentää velko-
jamme valtiontasolla hyvinä 
aikoina ja teemme todellisia 
arvovalintoja menonlisäysten 
suhteen: On todella mietittä-
vä, mitä palveluita tarvitsem-
me ja miten ne tuotamme.

- Onneksi esimerkiksi kun-
tapuolella on olemassa valtava 
positiivinen haaste palvelutuo-
tannon kehittämisessä.

Positiivinen siksi, että muu-
toksia olisi helppo saada ai-

kaan ja ne vielä useasti paran-
taisivat kuntalaisten palvelujen 
laatua ja saatavuutta, kun vain 
pysähtyisimme hetkeksi miet-
timään. Kokoomuksen suh-
detta julkisen sektorin palve-
lutuotantoon leimaakin Katai-
sen mukaan tietty käytännön-
läheisyys: Olennaista on saata-
vuus, määrä ja laatu, ei se ku-
ka tai mikä palvelut tuottaa. 
Myös yksityiset yritykset voi-
vat palveluita tuottaa, kunta 
vain järjestää ne.

- Samat hyvät koulutetut 
työntekijät ja ihmiset ovat pal-
velutuotannon takana, onpa 
organisaatio sitten julkinen tai 
yksityinen.

Kehä III lähtee liikkeelle

Kehä III:n hankkeesta Katai-
nen totesi kaupunginvaltuu-
tettu Juha Häkkisen asiasta ky-
syessä, että kyseinen hanke ja 
muutkin ikään kuin ”samassa 
korissa” hyväksytyt hankkeet 
on tarkoitettu viedä eteenpäin 
kerralla loppuun saakka. Tä-
mä on lähtökohta. Rahoitus-
ta koko maan infrastruktuuri-
hankkeisiin käytetään tulevina 
vuosina enemmän kuin aikai-
sempien hallitusten kausilla. 
Kun on jäänyt paljon tekemät-

tä, niin varoja tarvitaan nyt 
paljon ja tekemistä on paljon.

Vantaan kaupungille annet-
tu Kehä III:n rakennushank-
keen aikaistamismahdolli-
suus on tarkoitettu myös hil-
litsemään rakentamisen hin-
nannousua. Tarkoitus on, et-
tä kaikki eivät olisi yhtä aikaa 
liikkeellä vuoden 2012 jälkeen, 
jolloin kysyntä isojen tiehank-
keiden urakoista ajoittuisi laa-
jemmalle ajalle. Aikaistamis-
mahdollisuus on myös osoi-
tus siitä, että valtiovalta ym-
märtää Vantaan huolen kehä 
III:n liikennetilanteesta. Lai-
na valtiolle peruskorjaushank-
keen alkuun saamiseksi tulisi 
varmasti vantaalaisille takaisin 
muina hyötyinä.

Kaupunginvaltuuston pu-
heenjohtaja Tapani Mäkinen 
kiteytti ajatukset meille tärke-
än tiehankkeen suhteen niin, 
että ”kun otamme nyt etukä-
teisrahoitusmallin käyttööm-
me, antaa valtiovalta puoles-
taan takuut hankkeen jatku-
misesta”.

Mainittakoon, että Espoon 
kaupunki päätti käyttää aikais-
tamisrahoitusmallia alueellaan 
sijaitsevalla Kehä I:n osalla ja 
parannustyöt ovat jo käynnissä.

lumuotoja esimerkiksi seni-
oriväestön asumista tuke-
maan.

Miten asuntotuotantoa 
sitten voidaan lisätä?

- Ihan ensiksi pitäisi lopettaa 
toisten haukkuminen ja saa-
vuttaa yhteinen seudullinen 
näkemys ja vastuullinen ote 
vuokra-asuntotuotantoon ja 
laajemminkin kaavoitukseen 
ja tonttitarjontaan, totesi Va-
paavuori viitaten siihen, et-
tä kunnat mielellään hauk-
kuvat valtiota, rakennuttajat 
kuntia ja valtio taas jotakin 
muuta siitä, että asuntotuo-
tanto ei etene. Peili on kauan 
sitten keksitty väline; jokai-
sella olisi mahdollista paran-
taa omaa toimintaansa.

Asuntoministeri Jan Vapaavuori:

 Rakentamiskustannuksia alas normitalkoilla

V
uokra-asuntotuo-
tanto on nykyisin 
enemmän elinkei-
nopolitiikkaa kuin 

sosiaalipolitiikkaa luonneh-
ti asuntoministeri Jan Va-
paavuori pääkaupunkiseu-
dun asuntotuotannon ja eri-
tyisesti vuokra-asuntotuo-
tannon tilaa Vantaan Kokoo-
muksen seminaarissa.

- Vuokra-asuntojen puu-
te uhkaa muodostua esteek-
si pääkaupunkiseudun kehit-
tymiselle. Toisia suomalai-
sia hoitaville ja suomalaisil-
le palveluja tuottaville kansa-
laisille ja myös muualta tule-
valle työvoimalle on löydyt-
tävä kohtuuhintaisia asun-
toja. Muuten emme ker-
ta kaikkiaan pärjää. Samal-
la on kehitettävä uusia palve-

Turhat määräykset pois ja 
kulut kuriin

Asuntotuotannon edistämi-
seksi on Ministeri Vapaa-
vuoren mukaan käytettävis-
sä erilaisia keinoja. Esimerk-
kinä hän mainitsi mm. laaja-
alaiset rakentamisen normi-
talkoot, joissa todella selvi-
tettäisiin, olisiko määräyksiä 
yksinkertaistettavissa tai lie-
vennettävissä. Tutkittaisiin, 
missä asiassa on menty vä-
hän liian pitkälle.

- Näin yksittäisessä raken-
nushankkeessa olisi mahdol-
lista saada kustannuksia alas, 
kun todella tarpeetonta työtä 
ja tekemistä saataisiin mah-
dollisesti karsittua.

Myös yleishyödyllisten toi-

mijoiden ja muidenkin kiin-
nostusta asuntotuotantoon ja 
erityisesti vuokra-asuntotuo-
tantoon pitää edistää. Vapaa-
vuoren mukaan pitkään jat-
kunut toimitila- ja liikera-
kentamisen buumi on siirtä-
nyt rakentamisen painopis-
tettä sille puolelle, mutta nyt 
on jo nähtävissä paluuta ta-
kaisin, kun asuntorakennut-
tajat ovat alkaneet saada hie-
man enemmän vastauksia 
tarjouspyyntöihinsä.

Vantaalla tilanne on sikä-
li hyvä, että esimerkiksi kau-
pungin rakennuslupaproses-
si ja valvontatoiminta on to-
dettu selvityksissä pääkau-
punkiseudun nopeimmak-
si ja vähiten byrokraattisek-
si. Pieni etu vantaalaiselle ra-
kentajalle tämäkin!

”- Samat 
työntekijät ja 
ihmiset ovat 

palvelutuotannon 
takana, onpa 
organisaatio 
julkinen tai 

yksityinen!”
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MEDIATIEDOT 2008

Kustantaja
Vantaan Kunnallispalvelu Oy
Pakkalankuja 5
01510  VANTAA
Puhelin: 0207 488 523

Julkaisija 
Kokoomuksen Vantaan Kunnallisjärjestö ry

Toimitus:
Avoinna klo 9.00 – 16.00
Pakkalankuja 5
01510  VANTAA
Puhelin: 0207 488 523

Päätoimittaja: Kim Zilliacus
Puhelin: 0207 488 523
Gsm: 050 561 5200
Sähköposti: kim.zilliacus@kokoomus.fi 

Pankkiyhteys:
Nordea, Vantaa-Tikkurila
122030-236782

Y-tunnus 1808921-8

Painos:
88.000 kpl
Jaetaan joka kotiin Vantaalla

Jakelu:
Jakelujuniorit Oy
Puhelin: (09) 274 6360

Lehden koko:
6-palstainen tabloid
1 palsta = 40 mm
2 palstaa = 84 mm
3 palstaa = 128 mm
4 palstaa = 172 mm
5 palstaa = 216 mm
6 palstaa = 260 mm
Palstan korkeus 370 mm

Painotekniset tiedot:
Painopaikka: 
Painoyhtymä Oy 
Teollisuustie 21
06150  PORVOO

Puh. taitto (09) 5893 1570
Puh. paino (019) 517 170

Painomenetelmä: offsetrotaatio
Painovärit: sanomalehtivärit
Painopaperi: 52 g erikoissanomalehtipaperi
Rasteritiheys: 34 linjaa/cm

Ilmoitusaineistot:
Sähköisessä muodossa,
aineisto@painoyhtyma.fi 
merkintä ”ilmoitusaineisto
Uusi Vantaa –lehteen”

Ilmoitushinnat:
Tekstissä (mv)             2,20 €/pmm
4-väri-ilmoitus              2,80 €/pmm
Määräpaikkalisä           0,50 €/pmm

Moduulit:
¼ sivu (128x185) mv 1200 € /  4-väri 1500 €
½ sivu (260x185) mv 2400 €  /  4-väri 3000 €

Hintoihin lisätään alv.  22 %

Aineiston sisäänjättöpäivät 
ja ilmestymisaikataulu 2008

N:o     Tekstit    Ilmoitukset    Ilm.pv
1/08     16.5.          19.5          31.5.
2/08     26.9.          29.9.         11.10.

Uusi Vantaa on 37-vuotias

Uusi Vantaa on ilmestynyt 
säännöllisesti jo vuodesta 1971
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31.5.2008

Kokoomustyötä valtakunnallisesti

V
antaa on mainet-
taan parempi paik-
ka asua. Siitä huo-
limatta jokin asia 

kaupungissa ja sen toiminnas-
sa koetaan negatiiviseksi, jo-
kin toinen asia taas tekee Van-
taasta mainettaan paremman 
paikan.

Mainekin voi muuttua. Se 
ei kuitenkaan muutu tempuil-
la vaan teoilla. Vaikka vantaa-
laisen veronmaksajan elämä 
soljuu eteenpäin pääosin nor-
maaleissa uomissaan, on asi-
oita tarkemmin seuraava kau-
punkilainen jo huomannut-
kin, että elämme vaalivuotta.

Vanhassa vara parempi?

Valtakunnantason oppositio-
politiikka taitaa valua Van-
taalle. Näemme tänä vuon-
na erilaisia temppuja ja olem-
me niitä jo nähneetkin. Ennen 
lokakuuta kuulemme, kuinka 
kaupungin henkilöstöä ja jul-
kista sektoria yleisemminkin 
pelotellaan työpaikkojen vä-
hennyksillä, kuten viime kun-
tavaalienkin edellä. Näin sii-
tä huolimatta vaikka kaupun-
gin työntekijämäärää ei ole 
mitenkään vähennetty ja mi-
ten voitaisiinkaan vähentää, 
kun väestö- ja tehtävät lisään-
tyvät. Kaupungin henkilöstö 
on osaavaa ja ammattitaitois-
ta, jokaisen työpanosta tarvi-
taan.

Muitakin pelottelun ja vas-
tustamisen aiheita tulee ilme-
nemään. Kehä III:n peruspa-
rannuksen aikaistamisen vas-
tustaminen on jo aloitettu. 
Vantaalaiset joutuvat pahim-
millaan pelinappuloiksi suu-
rempaan kuvioon. Temput tu-
levat hetkeksi tekojen paikalle. 
Allekirjoittaneen rehellisyyt-
täkin on jo lehtikirjoittelus-
sa epäilty, uskon etten jää ai-
noaksi.

Olemme vaa’ankielellä

Näyttää olevan niin, että puo-
lueiden julkisuuskuvalle on 
tärkeää oma koko ja sijoittu-
minen muihin nähden. Koon 
mukaan sijoittuminen mita-
taan ennen kaikkea vaaleissa. 
Kuntavaalienkin osalta laske-
taan myös valtakunnallinen 
kannatus.

Suurimmista puolueista 
Keskusta on perinteisesti ke-
rännyt leijonanosan kanna-
tuksestaan pienistä kunnis-
ta. Se onkin luonnollista. Kan-
natus tulee pääosin oman aat-
teellisen perimän syntysijoil-
ta, maaseudulta. Kokoomus 
ja Sosiaalidemokraatit kerää-
vät ääniä koko maassa, mutta 
valtaosan kaupungeissa ja suu-
rimmissa kunnissa. Siis siel-
tä missä suurin osa ihmisis-
tä asuu.

Julkisuudessa huomio kes-
kittyy erityisesti niihin paik-
kakuntiin, joissa tapahtuu po-
liittista muutosta, ne ovat 
vaa’ankielipaikkakuntia. Van-
taa on yksi näistä. Julkisuu-
den huomio tulee kiinnitty-
mään Vantaalle jo ennen vaa-

Oppositiopolitiikka 
valuu Vantaalle?

leja, mutta syksyn kuntavaa-
leissa se huipentuu. Asukasra-
kenne alueellamme muuttuu, 
kaupunkilaiset odottavat uu-
sia avauksia ja palvelutuotan-
toa, joka takaa palvelut, mutta 
huomioi samalla myös talou-
den. Olemme sen tien päässä, 
jossa verorasitus vain kasvaa ja 
vanhat rakenteet säilyvät.

Teot luovat maineen

Millainen maine meillä sit-
ten on? ”Vantaa on demari-
kaupunki.” ”Vantaan talous on 
huonossa kunnossa.” ”Vantaal-
la leikattiin ja lomautettiin”.

Osa tuosta maineesta ha-
lutaan säilyvän, osa muuttaa. 
Painotukset riippuvat yhteis-
kunnallisista katsantokannois-
ta. Keskusta yrittää saada lisää 
ääniä suurista kaupungeista 
koska väestö perinteisillä kan-
natusalueilla ikääntyy ja vähe-
nee. 

Sosiaalidemokraatit taas 
ovat joutuneet puolustuskan-
nalle ja Vantaa kaupunkilaisi-
neen saa osansa tästäkin. De-
marisuuntaus ja -politiik-
ka näyttää nuutuneelta, olisi 
siis pakko raikastua ja nousta 
taas mukaan ihmisten arkeen. 
Olemme Suomen neljännek-
si suurin kaupunki. Demarien 
ylin puoluejohto yrittää lähes 
keinolla millä hyvänsä pitää 

Vantaan edelleen vasemmis-
toenemmistöisenä kaupunki-
na. Miksipä muuten opposi-
tiopolitiikka valuisi Vantaalle? 
Miksi muuten on tärkeää vas-
tustaa vaikkapa Kehä III:n pa-
rantamishanketta julkisuudes-
sa? Valuvatko ohjeet puolue-
johdosta tänne ohi vantaalais-
ten edun?

Tekoja vai temppuja?

Temppujen ohella on myös te-
koja. Pienestä suurempaan. 
Koiraveron poistamisesta ter-
veyskeskuksen iltavastaanotto-
jen kautta koko Vantaan talou-
den tervehdyttämiseen. Kei-
noja, joita me kokoomuslaiset 
teoillamme haluamme tukea.

Arvoisa lukija, tee Sinäkin 
pikku temppu ja mieti jo nyt 
näitä asioita. Seuraa mitä ta-
pahtuu ja pistä korvan taak-
se, niin voit tehdä myös teko-
ja. Jotta me Kokoomuksessa 
pystymme kuntapalveluja pa-
rantaviin tekoihin tarvitsem-
me tukeasi. Tee lopuksi tem-
pun sijasta teko ja anna tukesi 
Vantaan Kokoomukselle!

Iloisin ja avoimin mielin 
kohti kesää!

Markku Weckman
kaupunginvaltuutettu
puheenjohtaja
Vantaan Kokoomus

Kokoomuksella menee hyvin. Kokoomus on Suomen suosituin puolue. Viime kevään 
eduskuntavaaleissa saavutimme historiamme toiseksi parhaan tuloksen. Hallitusneuvotteluissa 
onnistuimme erinomaisesti omien tavoitteidemme kirjaamisessa hallitusohjelmaan. 

Kokoomus on päässyt erinomaiseen alkuun omien vaalitavoitteidensa lunastamisessa. Olemme 
toteuttaneet ympäristöystävällisen autoverouudistuksen. Olemme oikeudenmukaistaneet 
eläkeläisten ja perinnönsaajien verotusta. Olemme osallistuneet kuntien naisalojen palkanko-
rotuksiin. Olemme parantaneet pienituloisen asemaa. Kansaneläkkeitä, opintorahaa sekä 
minimivanhempain- ja sairauspäivärahaa on nostettu ja nostetaan niin, että sen myös huomaa 
kukkarossa. Perintöveroa ja eläkeläisten verotusta on alennettu. Seuraavaksi ovat vuorossa ensi 
vuonna tuloverotuksen ja elintarvikkeiden arvonlisäveron alentamiset. 

Kokoomus kantaa vastuuta myös Vantaalla
Tällä valtuustokaudella Vantaan Kokoomus on pystynyt täyttämään ainakin kaupungin talouden 
tasapainottamisen, resurssien lisäämisen koulutukseen ja opetukseen, luokkakoon pienentämis-
en, palvelujen parantamisen ikääntyneille ihmisille, päivähoidon Vantaa-lisän korottamisen 
lapsiperheille ja asuinrakennusten kiinteistöveroprosentin alentamisen sekä jopa koiraveron 
poistamisen. Kokoomuksen ansiosta on päiväkoti- ja koulurakennuksia peruskorjattu joka vuosi 
niin paljon kuin kaupungin talous on antanut myöten. On selvää, että kokoomuslaiset luotta-
mushenkilöt eivät yksinään ole päättäneet näistä asioista, mutta heidän aktiivisella toiminnalla ja 
hyvällä yhteistyökyvyllä päätökset ovat syntyneet.

Kokoomuksen kannatus on nousussa Vantaallakin
Vantaan Kokoomus on lisännyt kannatusosuuttaan viimeksi käydyissä vaaleissa Vantaalla. Viime 
kunnallisvaaleissa Vantaan Kokoomus sai kaksi lisäpaikkaa kaupunginvaltuustoon. Viime kevään 
eduskuntavaaleissa Kokoomus oli Vantaalla suosituin puolue. Kokoomus sai ensimmäisen kerran 
enemmän ääniä kuin demarit. Kokoomusta äänesti Vantaalla 25 161 henkilöä. Kokoomus ohitti 
nyt ensimmäistä kertaa demarit Vantaalla kannatuksessa 2 864 äänellä.

Kohti 26.10.2008 kunnallisvaaleja
Vantaan Kokoomus aloitti valmistautumisen ensi syksyn kunnallisvaaleihin heti viime kevään 
menestyksellisten eduskuntavaalien jälkeen. Kunnallispoliittisen ohjelman kirjoitustyö käynnis-
tettiin jo viime keväänä ja ehdokashankinta on täydessä vauhdissa. Kokoomus asettaa Vantaalla 
täyden 100 ehdokkaan listan. 

Iso osa ehdokasehdokkaita on jo kirjattu mutta uusia etsitään. Sunnuntaina 26. lokakuuta 2008 
pidettävissä kunnallisvaaleissa ratkaistaan ketkä 67 kaupunginvaltuutettua päättävät yhteisistä 
asioistamme kaupunginvaltuustossa seuraavat neljä vuotta. Kunnallinen demokraattinen päätök-
sentekojärjestelmä tarjoaa runsaasti myös muita merkittäviä luottamustehtäviä – sekä van-
taalaisissa, mutta myös ylikunnallisissa tehtävissä. Kunnallisvaaliehdokkaat ovat etusijalla muiden 
luottamustehtävien jaosta päätettäessä. Jaossa on mm. lautakuntien, aluetoimikuntien, kaupungin 
yhtiöiden ja kuntayhtymien luottamustehtäviä. 

Vantaan Kokoomuksella on haku päällä
Vantaan Kokoomus hakee uusia ehdokkaita ensi syksyn kunnal-
lisvaaleihin. Oletko Sinä yksi uusista ehdokkaistamme. Älä epäröi 
ottaa yhteyttä. Etsimme erilaisia ehdokkaita. Tavoitteemme on 
parantaa ehdokaslistan kattavuutta mm. ikä-, ammatti-, suku-
puoli- ja asuinpaikkajakauman osalta. Sinä voit olla juuri sopiva 
ja vielä listalta puuttuva. Varsinkin jos olet nainen. 

Tervetuloa mukaan menestyvään joukkoomme!

Kim Zilliacus
Päätoimittaja
Kunnallissihteeri
kim.zilliacus@kokoomus.fi 
www.vantaankokoomus.fi 

UUSI VANTAA -lehden
jakelusta vantaalaisiin
kotitalouksiin vastaa

www.jakelujuniorit.fi 
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E
nsi syksyn kunnal-
lisvaalien alla kunta-
laisille luvataan yh-
deksän hyvää ja kym-

menen kaunista. Mutta mikä 
puolue on lupaustensa taka-
na. Siksi on mielenkiintoista 
katsoa, mitä kokoomus lupa-
si neljä vuotta sitten. Silloisista 
lupauksista kokoomus on pys-
tynyt täyttämään ainakin kau-
pungin talouden tasapainot-
tamisen, resurssien lisäämi-
sen koulutukseen ja opetuk-
seen, luokkakoon pienentämi-
sen, palvelujen parantamisen 
ikääntyneille ihmisille, päivä-
hoidon Vantaa-lisän korotta-
misen lapsiperheille ja asuin-
rakennusten kiinteistövero-
prosentin alentamisen sekä 
jopa koiraveron poistamisen. 
Kokoomuksen ansiosta on 
päiväkoti- ja koulurakennuk-
sia peruskorjattu joka vuosi 
niin paljon kuin kaupungin 
talous on antanut myöten. On 
selvää, että kokoomuslaiset 
luottamushenkilöt eivät yksi-
nään ole päättäneet näistä asi-
oista, mutta heidän aktiivisella 
toiminnalla ja hyvällä yhteis-
työkyvyllä päätökset ovat syn-
tyneet.

Kuntalaisia ei kaupungin ta-
lous kovinkaan paljon kiin-
nosta. Heitä kiinnostavat se, 
että kaupungin taloutta hoide-
taan niin hyvin, että veroäyrin 
hintaa, kiinteistöveroprosent-
tia eikä muita maksuja kau-
punki nosta. Vantaalla on jo 
nykyään pääkaupunkiseudun 
kaupunkeja korkeampi vero-
äyrin hinta ja kiinteistövero-
prosentti. Asumiskustannuk-

set ovat kaiken kaikkiaan Van-
taalla maassamme korkeim-
mat. Kokoomuksen mielestä 
tämä ei ole hyväksyttävää.

Vantaan kaupungin ta-
lous on menossa synkempään 
suuntaan. Viime vuonna kau-
punki liikelaitoksineen teki 
15,2 milj. euron tuloksen; tä-
män vuoden talousarvio päät-
tyy 1,7 miljoonaan ja ensi vuo-
si 2,7 miljoonan euron tappi-
oon. Tällainen kehitys ei lu-
paa hyvää kuntalaisille. Kun-
nallisvaaleissa tulee olemaan 
kysymys kaupungin talouden 
suunnan muutoksesta. Kuka 
tai mitkä puolueet siihen pys-
tyvät ? 

Mitä palveluja on saatavissa, 
mistä ja milloin

Kuntalaisia kiinnostavat kau-
pungin tarjoamat palvelut: 
mitä palveluja on saatavissa, 
mistä ja milloin. Tähän kun-
talaisten vaatimukseen ei pys-
tytä vastaamaan ellei kaupun-
gin taloudellinen pohja sitä 
mahdollista. Siinä on kaupun-
gin talouden kytkentä kunta-
laisiin ja kuntalaisten palve-
lutarpeisiin. Kaupungin pal-
veluista osa on lähipalveluja ja 
osa keskitettyjä. Oman asuin-
alueen lähipalveluista mai-
nittakoon neuvolat, päiväko-
dit, koulut, liikuntapaikat jne. 
On luonnollista, että vähem-
män kysytyt ja erikoisosaa-
mista vaativat palvelut keski-
tetään Myyrmäkeen ja Tikku-
rilaan. Työvoimapulan takia ei 
ole enää niin tärkeä, kuka pal-

velut tuottaa, vaan se, että ne 
ovat olemassa. Tämä merkit-
see, että kaupunki joutuu kil-
pailuttamaan palvelujen tar-
joajia kaupungin työvoimapu-
lasta kärsivillä aloilla. Muuta 
tapaa turvata palvelut kunta-
laisille ei ole.

Vantaan kaupungin vel-
kaantuminen on maamme 
korkeimpia; noin 3 000 euroa 
asukasta kohti. Tänäkin vuon-
na lainamäärä kasvaa 61 mil-
joonalla eurolla. Kuinka pal-
jon ensi vuonna? Tärkeimpi-
nä tavoitteena kokoomuksel-
la onkin velkamäärän kasvun 
pysäyttäminen. Vasta sen jäl-
keen voidaan puhua velan hoi-
tosuunnitelmasta lyhennyk-
sineen. Valitettavasti me siir-
rämme tämän päivän inves-
tointien maksamista seuraa-
ville sukupolville. Se ei voi ol-
la oikein.

Vantaata kehitetään 
määrätietoisesti

Vantaalla on hyvin hoidettu 
kaavoitus, sillä uusia kaavo-
ja niin asuntorakentamiseen 
kuin toimipaikkarakentami-
seen syntyy jatkuvasti. Yrityk-
sille luodaan näin paremmat 
edellytykset sijoittua Vantaal-
le ja toimia Vantaalla. Yrityk-
set antavat yleisesti tunnustus-
ta Vantaan elinkeinopolitiikal-
le ja yritysten saamalle hyvälle 
palvelulle. Asuntopulaa ei kui-
tenkaan pelkästään kaavoil-
la pystytä poistamaan. Hyvä 
elinkeino- ja asuntopolitiikka 
antaa paremman pohjan kau-

pungin talouden parantami-
seen lähivuosina.

Ilmastomuutoksen hillitse-
minen on osa kaavoitusta ja se 
tulee siten huomioonotetuk-
si. On selvää, että ilmastomuu-
toksen vaikutukset on otetta-
va huomioon kaikessa kau-
pungin toiminnassa ja ihmis-
ten elämässä. Näin ollen jouk-
koliikenteen linjaston uudista-
misen pitää tapahtua järkeväs-
ti ja perustua kuntalaisten liik-
kumistarpeisiin. Silloin ilmas-
tomuutoksenkin hillitseminen 
tulee Vantaalla parhaiten huo-
mioonotetuksi.

Kehä III:n parantaminen 
on tärkeää kuntalaisille ja 
elinkeinoelämälle
Kehä III peruskorjauksen ai-
kaistaminen on kokoomuk-
sen tärkeimpiä tavoitteita val-
tiovaltaan päin. Vuosaaren sa-
taman avauduttua liikenne-
määrät Kehä III:lla kasvavat 
syksyllä sietämättömiksi. Sik-
si vuoden 2010 talousarvioon 
tulee varata määräraha perus-
korjauksen lainotuksen hoita-
miseen, jotta Kehä III:lla lii-
kenneturvallisuutta voitaisiin 
parantaa, ruuhkia vähentää ja 
joukkoliikennettä nopeuttaa. 
Tämä edellyttää myös sopi-
mus valtion kanssa peruskor-
jauksen yhtäjaksoisesta lop-
puunsaattamista vuoteen 2015 
mennessä. Kehä III tienkäyt-
täjiä ovat mm. vantaalaiset 
asukkaat ja yritykset. He tästä 
liikenteen sujuvuudesta eniten 
hyötyvät. On vaikea ymmär-

tää niitä tahoja, jotka eivät ha-
lua nopeuttaa Kehä III perus-
korjausta kaupunginkin käy-
tettävissä olevin keinoin.

Kokoomus pitää tärkeänä 
kaupungin talouden tervettä 
hoitamista, jotta luodaan pa-
remmat edellytykset kuntalai-
sille asua Vantaalla ja heidän 
saada tarvitsemansa peruspal-
velut omalta asuinalueeltaan. 
Samoin yrityksille pitää luoda 
mahdollisuus siirtyä Vantaal-
le ja toimia tässä kaupungis-
sa. Siitä syntyy kaupungin kas-
vu ja kuntalaisten hyvinvointi. 

Näistä asioissa kokoomus val-
mistautuu ensi syksyn kunnal-
lisvaaleihin.

Heikki Heinimäki
Kokoomuksen 
valtuustoryhmän pj.
Myyrmäki

Ilmastonmuutos ohjaa 
kansanedustajien päätöksentekoa

K
ansanedustaja ja 
ympäristövaliokun-
nan jäsen sekä Van-
taan kaupunginval-

tuuston puheenjohtaja Tapa-
ni Mäkinen korostaa, että il-
mastonmuutoksen hillitsemi-
nen otetaan eduskunnassa va-
kavasti.

– Yksikään vastuullinen 
kansanedustaja ei väitä ilmas-
tonmuutosta hörhöilyksi vaan 
tekee parhaansa sen hillitse-
miseksi, hän sanoo.

Siinä missä USA on toimi-
nut esimerkillisesti hiilidiok-
sidipäästöjen minimoimiseen 
sekä hiilidioksidin talteenot-
toon ja varastointiin liittyvän 
teknologian kehittämisessä, 
EU:lla on ollut edelläkävijän 
rooli kansainvälisessä ilmasto-
politiikassa. Mäkisen mukaan 
EU:n on säilytettävä tämä edel-
läkävijyys myös jatkossa, ovat-
han teollisuusmaat suurimpia 
syyllisiä ilmastonmuutoksen 
käynnistymiseen. Yhteisenä 
globaalina haasteena on saa-
da myös Kiina, Intia ja Venäjä 

mukaan ilmastotalkoisiin.
– Mitä nopeammin ilmas-

tonmuutosta hillitseviin toi-
menpiteisiin ryhdytään, sitä 
kohtuullisemmin kustannuk-
sin taistelusta selvitään, hän 
painottaa.

Yhdyskuntarakenne 
tiiviimmäksi

Ilmastonmuutoksen hillitse-
minen liittyy elämän kaikkiin 
osa-alueisiin liikenteestä ra-
kentamiseen ja asumisesta jä-
tehuoltoon: asumisesta aiheu-
tuvien kasvihuonekaasupääs-
töjen osuus on noin kolman-
nes ja liikenteen osuus noin 
viidennes Suomen kaikis-
ta kasvihuonepäästöistä. Yk-
si merkittävimmistä tekijöis-
tä näiden osa-alueiden takana 
on yhdyskuntarakentaminen.

– Asumisen kalleus on aja-
nut tilaa haikailevat kauas työ-
paikoista ja palveluista, toisin 
sanoen hajauttanut voimak-
kaasti etenkin kaupunkiseutu-

jen yhdyskuntarakennetta. Tä-
mä lisää henkilöautoliikennet-
tä ja heikentää joukkoliiken-
teen toimintamahdollisuuk-
sia, mikä puolestaan lisää kas-
vihuonekaasupäästöjä, Mäki-
nen toteaa.

Mäkisen mielestä kaupun-
kiseutujen yhdyskuntaraken-
netta olisi kehitettävä siten, et-
tä palvelut saataisiin kaikkien 
väestöryhmien ulottuville kä-
vellen, pyöräillen tai joukko-
liikennettä hyödyntäen. Tä-
mä puolestaan tarkoittaa jouk-
koliikenteen toimintaedellys-
tysten tukemista sekä uusien 
merkittävien asuin-, palvelu- 
ja työpaikka-alueiden sijoitta-
mista jo olemassa olevan yh-
dyskuntarakenteen yhteyteen.

Kuntien ja valtion tulee toimia kannustavana esimerkkinä 
ilmastonmuutoksen hillitsemisessä. Jokainen meistä pystyy kuitenkin 
vaikuttamaan omilla päivittäisillä valinnoillaan, Tapani Mäkinen korostaa.

Kehä III kuntoon

Vantaalla ajankohtaisimpia lii-
kenne- ja samalla ympäristö-
politiikkaan liittyviä tavoittei-
ta ovat Mäkisen mukaan Ke-
häradan rakentaminen sekä 
Kehä III:n kunnostuksen ai-
kaistaminen.

– Kehäradan ansiosta voi-
daan rakentaa asuntoja yli 30 
000 uudelle asukkaalle erit-
täin käytännöllisten ja ympä-
ristöystävällisten liikenneyhte-
yksien varrelle. Kehä III:n lii-
kenteen sujuvoittaminen ja tä-
tä kautta hiilidioksidipäästöjen 
väheneminen edellyttäisi puo-
lestaan liikennevalojen poista-
mista ja joukkoliikennekaisto-
jen rakentamista, hän toteaa.

KAUPUNGIN TALOUDEN 
LUOTAVA POHJA PALVELUJEN 

TUOTTAMISELLE



4 U u s i  V a n t a a

K
aikki yksityisalo-
jen 18–67-vuotiaat 
palkansaajat saavat 
marraskuun 2008 

loppuun mennessä postitse 
työeläkeotteen. Jatkossa työ-
eläkeote postitetaan vuosit-
tain. 

Työeläkeotteeseen on koot-
tu henkilön työnantajien ni-
met, työskentelyajat ja ansiot, 
tiedot yrittäjätoiminnasta se-
kä edellisen vuoden loppuun 
mennessä kustakin työsuh-
teesta karttunut eläke. Lisäksi 
otteella näkyy eräiden palkat-
toman ajan etuuksien perus-
teella karttunut eläke. Työelä-
kelaitoksesta riippuen noin yli 
50-vuotiailla ote sisältää lisäk-
si arvion aikanaan saatavasta 
työeläkkeestä. 

Eläkkeiden karttumista voi 
seurata 

Työeläkeotteen postittamisen 
tavoitteena on, että jokainen 

seuraa itse eläkkeensä karttu-
mista tarkastamalla vuosittain 
huolellisesti työeläkeotteensa 
työsuhde- ja ansiotiedot. Jos 
tiedoissa on virheitä vastaan-
ottajan on syytä ilmoittaa asi-
asta otteen lähettäneeseen elä-
kelaitokseen. 

Työeläkkeissä otetaan vuon-
na 2009 käyttöön elinaikaker-
roin, joka vaikuttaa vuodes-
ta 2010 lähtien myönnettävi-
en vanhuuseläkkeiden mää-
riin. Elinaikakertoimen avul-
la varaudutaan eliniän pite-
nemiseen. Mikäli keskimää-
räinen elinikä jatkaa nousu-
aan, elinaikakerroin pienentää 
eläkkeen määriä. Ensimmäisi-
nä vuosina vaikutuksen olete-
taan olevan vain prosentin tai 
parin luokkaa kuukausieläk-
keestä. Nuoremmilla ikäluo-
killa vaikutus sen sijaan voi ol-
la tuntuvampi.

Eläkkeen pienenemisen voi 
kompensoida jatkamalla pi-
tempään työssä. Esimerkik-

si 1950-luvun puolessa välissä 
syntynyt voi korvata elinaika-
kertoimen vaikutuksen jatka-
malla työuraa puolisen vuotta.

Vapaaehtoinen lisäeläke

Työuran jatko tuo muuten-
kin lisää eläke-euroja, mutta 
eläke voi silti monesta syystä 
jäädä toivottua pienemmäk-
si. Tulevan eläkkeen tason voi 
varmistaa haluamalleen tasol-
le myös vapaaehtoisella eläke-
säästämisellä, tosin tällä het-
kellä vain alle kolmannes suo-
malaista säästää säännöllises-
ti rahaa tulevaisuuden varalle. 
Työeläkeote on omiaan kan-
nustamaan säästämiseen.

Esimerkiksi jo vuonna 2007 
uusien vapaaehtoisten eläke-
vakuutusten ottajien keski-ikä 
oli alle 40 vuotta. Kun palkan-
saajat saavat jatkossa säännöl-
lisesti vuosittain tietoa omasta 
karttuneesta eläkkeestään, us-
kon että se kannustaa osaltaan 
nuorempia ikäpolvia suunnit-

telemaan tulevaisuuttaan pit-
källä tähtäimellä.

YEL kuntoon

Yrittäjät ja heidän sosiaalitur-
vansa on aivan oma lukun-
sa. Monet yrittäjät ottavat ison 
osan tuloistaan osinkoina ja 
säästävät vakuutusmaksuissa 
jättämällä YEL-työtulonsa al-
haiseksi. Tällöin yrittäjän elä-
ke ei kartu samalla tavalla ja 
samassa tasossa palkansaajien 
työeläkkeiden kanssa. 

Työeläkeote on myös yrittä-
jille tervetullut muistutus elä-
kesäästämisestä ja oman eläk-
keen muodostumisesta. Jo-
kaisen yrittäjän on lisäksi hy-
vä muistaa, että työeläkkee-
seen kytkeytyvä ansiotaso vai-
kuttaa myös esimerkiksi saira-
usajalta maksettavaan päivära-
haan ja muihin Kelan maksa-
miin etuuksiin. 

Työeläkeote lisää 
tietoisuutta eläketurvasta

L
ähisuhdeväkivalta on 
maassamme pitkään 
olemassa ollut ongel-
ma, jota ei ole saatu 

pysäytettyä. Tuoreimpien tut-
kimusten mukaan jopa 20% 
parisuhteessa elävistä on ko-
kenut jonkinlaista väkival-
taa. Väkivalta voi olla henkis-
tä, fyysistä, ilmetä esimerkiksi 
laiminlyöntinä tai sairaalloise-
na mustasukkaisuutena.  

Ulkopuolisten on help-
po sanoa, että väkivaltaises-
ta suhteesta on lähdettävä he-
ti kun ensimmäinen lyön-
ti tulee. Käytännössä väkival-
lan kierteestä irti pääseminen 
ei ole aivan niin helppoa. Pa-
risuhteessa pitää kiinni yleen-
sä riippuvuus, halu säilyttää 
perhe ja pelko lasten menettä-
misestä. Syyllisyys, itseluotta-

muksen puute ja toivo kump-
panin muuttumisesta ruokki-
vat kierrettä.

Yhteiskuntakin voi puuttua 
väkivaltaan

Väkivalta ei ole yksityisasia, 
vaan se on otettava vakavas-
ti myös meidän, jotka yhtei-
siä asioita hoidamme. Vastuu 
väkivallasta on aina tekijäl-
lä, mutta keinoja  puuttua on 
monia, myös yhteiskunnan ta-
holta. 

Myös Vantaalla tulisi kehit-
tää varhaista puuttumista per-
heväkivaltaan. Erityisesti tulisi 
suojella lapsia, joita väkivaltai-
sessa kodissa eläminen järkyt-
tää eniten. Koulutusta esimer-
kiksi neuvoloissa ja oppilai-

toksissa on lisättävä, jotta vä-
kivallan oireet osattaisiin tun-
nistaa ja asiat osattaisiin ottaa 
puheeksi. 

Apu olisi tuotava mahdolli-
simman lähelle ja helposti saa-
vutettavaksi, koska vaikeassa 
tilanteessa ihmiset ovat yleen-
sä liian voimattomia toimiak-
seen itse. Lapset eivät myös-
kään ole kykeneviä hakemaan 
apua ulkopuolelta. Läheisillä-
kin saattaa olla vaikeuksia ym-
märtää asioiden oikea laita. 

Turvakotien lukumäärää 
tulisi lisätä

Tärkeintä on aina pysäyttää 
väkivalta, niin nopeasti kuin 
mahdollista. Vantaalla toimii 
vain yksi turvatalo, josta ää-

rimmäisessä hädässä on mah-
dollista saada kriisiapua ja vä-
litöntä suojaa. Euroopan neu-
voston suosituksen mukaan 
turvakotien lukumäärää pitäi-
si lisätä reilusti koko Suomes-
sa. Kodinomaisen turvallisen 
paikan löytyminen on ehdot-
toman tärkeää, jotta perhe ei 
rikkoontuisi enempää.

Myös muita tukimuotoja 
on kehitettävä suuntaan, jos-
sa tukea on riittävästi saatavil-
la kaikille sitä tarvitseville. Tä-
mä edellyttää viranomaistoi-
mijoilta saumatonta yhteistyö-
tä kaikkien osapuolien kans-
sa. Kuntien tulisi varata enem-
män resursseja tunnistamaan 
ja auttamaan niin perheväki-
vallan uhreja kuin väkivallan 
tekijöitäkin.

Kolmas sektori tekee 
arvokasta työtä

Kunnan rooli on tukea riit-
tävästi myös kolmannen sek-
torin työtä, joista monet an-
tavat tärkeän panoksen taiste-
lussa lähisuhdeväkivaltaa vas-
taan. Esimerkiksi vertaisryh-
mäapu on erittäin hyvä keino 
saada henkilökohtaista tukea. 
Lapsen oikeus väkivallatto-
maan elämään LOVE ry:n kal-
taiset tahot myös kampanjoi-
vat ja jakavat tärkeää tietoa.

Jatkakaamme siis avoin-
ta puhumista ja tiedottamista 
arasta aiheesta. Pelko ja häpeä 
ei poistu vaikenemalla. 

Petri Koivuniemi
varavaltuutettu

-Vantaalla on vain yksi turvatalo

Onnellinen perhe vai erhe?
- Lähisuhdeväkivaltaan on puututtava

S
otainvalidien Veljeslii-
ton Vantaan yhdistys ja 
Vantaan kaupunki teki-
vät vuonna 2000 selvi-

tyksen sotavammaisten palve-
lujen ja hoidon tarpeesta Van-
taalla. Kahdeksan vuotta sitten 
tehdyn tutkimuksen aikaan 
Vantaalla asui 374 sotainva-
lidia, joista kyselyyn vastasi 
250 henkilöä. Heistä 85 % 
oli täyttänyt 75 vuotta. Puo-
lella vastaajista sotavamman 
haitta-aste oli alle 30 %. Noin 
viidesosalla oli myös muita, 
sodan jälkeen saatuja vammo-
ja.

Apua on saatavilla 

Sotainvalidit saavat valtion tu-
kea sotavammalain mukai-
sesti mm. sairaanhoidosta ja 
kuntoutuksesta. Lisäksi kun-
nille korvataan vähintään 20 
prosentin sotainvalidien kun-
toutuksesta, kotipalvelus-
ta, omaishoidon tuesta ja asu-
mispalveluista aiheutuvat kus-
tannukset. Nämä palvelut ovat 
asiakkaalle maksuttomia. Ky-
seisiä palveluja ovat mm. ko-
dinhoitoapu, tukipalvelut (ate-
riapalvelu, saunapalvelu, pyyk-
kipalvelu, saattoapu, turvapu-
helin, kuljetuspalvelu, siivous-
palvelu), kotisairaanhoito se-

kä avohoitona annettava lää-
kinnällinen kuntoutus. Vähin-
tään 30 prosentin sotainvali-
din pitkäaikaisen laitoshoidon 
sekä kuntouttavan lyhytaikai-
sen laitoshoidon korvaa Val-
tiokonttori. Alle 20 prosentin 
sotainvalidit jäävät kuitenkin 
näiden tukien ulkopuolelle.  

Kotona asumista tuettava 

Kotona asumista tukevien pal-
velujen tarve osoittautui tär-
keäksi Vantaan sotavammais-
ten jokapäiväistä selviytymistä 
selvittävässä kyselyssä. Vuon-

na 2000 suurin osa sotavam-
maisista asui vielä kotonaan, 
mutta apua tarvittiin erityi-
sesti liikuntakykyä vaativiin 
toimiin, kuten kodin siivouk-
seen, puhtaanapitoon ja asi-
ointiin. 

Ikääntymisen myötä sota-
vammojen aiheuttamat haitat 
yleensä pahenevat ja erilais-
ten palvelujen tarve lisääntyy. 
Vantaalaisten sotavammaisten 
keski-ikä on tällä hetkellä yli 
80 vuotta. Osa on jo poistunut 
joukostamme. Nämä naiset ja 
miehet ovat uhranneet par-
haat vuotensa maamme puo-

lesta. Meillä on oltava varaa 
kaikin tavoin helpottaa heidän 
elämänsä viimeisiä vuosia. 
Yksi keino olisi mahdollistaa 
Vantaalla myös alle 20 prosen-
tin haitta-asteella vammautu-
neiden veteraanien pääsy tue-
tun hoidon piiriin. Nyt on kä-
sillä viimeiset hetket kunnia-
velan maksamiseen.  

Sirpa Peura
proviisori
Etelä-Vantaan Kokoomusnai-
set ry puheenjohtaja

- Meillä on oltava varaa helpottaa viimeisiä vuosia

KUNNIAVELKA MAKSUUN

Työeläkeote kannattaa tarkistaa, toteaa Kaj Laaksonen Eläke-Fenniasta.
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T
yöpaikoilla tiedon-
kulun ongelmat ovat 
suurin yksittäinen 
työilmapiiriä heiken-

tävä tekijä. Tiedonkulun tak-
kuaminen synnyttää tyyty-
mättömyyttä myös kunnissa, 
vaikka päättäjät eivät aina si-
tä huomaa. Nykyajan ihmiset 
ovat tottuneet siihen, että uu-
tiset tulevat reaaliajassa maa-
pallon toiselta puolelta tele-
vision, internetin, puhelimen 
ja muiden sähköisten tiedo-
tusvälineiden kautta. Ihmi-
set eivät oikeutetusti ymmär-
rä sitä, miksi lähialueelta tu-
leva tieto viipyy. Joskus tieto 
kunnan päätöksenteosta, pää-
töksien valmistelusta tai vi-
ranomaisten toiminnasta saa-
vuttaa asukkaan vasta viikko-
jen päästä. Päätöksiä on pit-
kään valmisteltu jopa salassa 
tai tieto niistä voi olla hanka-
lasti saatavana. 

Tiedonkulussa kysymys ei 
ole pelkästään päätöksente-
osta, vaan myös viranhaltijoi-
den ja palvelujen toiminnasta 
ja laadusta. Sähköiset palvelut 
tulevat yhä syvemmälle ihmis-
ten arkipäivän elämään. Mo-
net kaupalliset yritykset ku-
ten Posti ovat havainneet tä-
män ja internetistä voimme-
kin seurata postipaketin mat-
kaa lähettäjältä vastaanottajal-
le. Samoin Tiehallinnon sivul-
la näemme senhetkisen liiken-
netilanteen ja ajokelin. Yrityk-
set katsovat, että avoimuudella 
ja läpinäkyvyydellä he lisäävät 
asiakkaidensa luottamusta. 

Auttaisivatko reaaliaikaiset 
tietopalvelut?

Voitaisiinko kuntienkin palve-
luja parantaa sähköisillä kei-
noilla? Internetiin voitaisiin 

kehittää reaaliaikaisia palve-
luja. Esimerkiksi potilas voi-
si katsoa internetistä mikä on 
sen hetkinen terveysaseman 
jonotusaika? Ehkä jonakin 
päivänä vanhemmat voisivat 
katsoa nettikamerasta miten-
kä heidän lapsensa juuri päi-
väkodissa tai koulussa voivat – 
tämä vaatisi tietenkin tarkkaa 
tietosuojasta sopimista ja mui-
ta valmistelevia toimenpitei-
tä. Tai voisivatko vanhuksen 
omaiset tarkastaa internetin 
kautta laitoksen tietojärjestel-
mästä mitä ja paljonko mum-
mi tai ukki on tänään laitok-
sessa syönyt tai milloin hänen 
vaipat on vaihdettu ja lääkkeet 
annettu? Tai näkisikö netis-
tä onko jo aikaisemmin tilat-
tu passi tai ajokortti jo valmii-
na ja voisiko sen hakea?

Kaiken tämän pitäisi olla 
teknisesti kohtuullisen help-
poa toteuttaa. Poliittisesti ja 
työelämän sääntelyn kannal-
ta asia voi kuitenkin olla vai-
kea, koska se lisäisi viranhal-
tijoiden kontrollia, mutta luul-
tavasti asiaan liittyvistä toi-
mintatavoista ja –muodoista 
voitaisiin sopia. Toisaalta voi-
daan ehkä ajatella, että veron-
maksajina kuntalaisilla on oi-
keus valvoa ja vaatia yhteisillä 
rahoilla tuotettujen palvelujen 
laatua. Palvelujen avoimuus ja 
läpinäkyvyys ehkä muuttaisi 
viranhaltijoiden tapoja toimia, 
mutta työtä se ei lisäsi juuri 
yhtään, ellei työn lisääntymi-
seksi katsota sitä, että se saat-
taisi tulla joissakin tapauksissa 
tehtyä paremmin.

Resurssipula uhkaa 
palvelujen tuotannossa.

Suurten ikäluokkien eläköi-
tyessä vanhusten määrä kas-

vaa ja hoitajien määrä piene-
nee. Jokaisella ihmisellä on oi-
keus ihmisarvoiseen vanhuu-
teen. Vanhusten hoidosta väi-
tetään voivan tulla resurssien 
puutteessa pahimmillaan ”te-
ollisuustuotantoa”. Kiireessä 
tärkeitä asioita voi jäädä teke-
mättä.  Jos toimenpiteet kirjat-
taisiin langattomilla päätteil-
lä suoraan tietojärjestelmään, 
parantuisi toimenpiteiden laa-
tu ja dokumentointi. Monis-
sa sairaaloissa on käytössä jo 
sähköinen potilaskertomus ja 
työvälineet tähän. Kunnon do-
kumentointi hoitotyössä pal-
jastaa lisäksi organisaation re-
surssien ylikuormituksen ja li-
sää työntekijöiden oikeustur-
vaa. Terveydenhoitolakia ol-
laan nyt muuttamassa. Suojat-
tu reaaliaikainen yhteys omai-
siin voitaisiin toteuttaa inter-
netin avulla. 

Yhteiskunta muuttuu yhä 
avoimemmaksi ja läpinäky-
vämmäksi. Se muodostaa pal-
veluverkon jonka toisessa 
päässä ovat asukkaat. Sähköis-
ten palvelujen kehittäminen ei 
ole kallista. Se päinvastoin vä-
hentää yhteiskunnan kustan-
nuksia, koska toiminta tehos-
tuu ja väärinkäytön mahdolli-
suus vähenee. Tässä kehityk-
sessä tulee olla rohkeasti mu-
kana etunenässä eikä peränpi-
täjinä.

Ilkka Meriläinen
Yksikön johtaja
Vantaa

Ilkka Meriläinen on myös sivutoiminen yrittäjä hunajatuotekaupan parissa. 
Kauppa kävi myös Kevään maalaismarkkinoilla Myyrmäessä.

Takkuaako palvelujen 
tiedonkulku?

Valitse vapaammin – esimerkiksi 
palveluseteleillä!

Vantaa on olemassa ihmisiä varten. Ihmi-

nen yksilönä on se, jota varten kaupunki 
palveluineen on rakennettava toimimaan. 
Kaupungin palveluiden täytyy siis tukea ih-
misten arkea ja jotta niin tapahtuisi, on pal-
veluita kehitettävä. Kunnan kuuluu järjes-
tää palvelut kuntalaisille, mutta sen ei vält-
tämättä tarvitse tuottaa niitä itse.

Me Kokoomuksessa uskomme siihen, et-
tä kaupunkimme asukkaat osaavat tehdä 
omia valintojaan palvelujensa suhteen, jos 
heille annetaan siihen mahdollisuus. Tä-
män mahdollisuuden käyttämiseksi tar-
vitaan vaihtoehtoja palvelutarjonnassa ja 
joustavia tapoja valita eri vaihtoehtojen vä-
lillä, kuten esimerkiksi palvelusetelijärjes-
telmiä. Kokoomus kannattaa palvelusete-
lijärjestelmien käyttöönottamista Vantaal-
la, kun uudistuva lainsäädäntö antaa siihen 
laajenevia mahdollisuuksia.

Miksi et siis haluaisi vaihtoehtoja – mitä 
vaaraa niistä olisi?

Palvelut voidaan 
tuottaa monella tavalla

Pääosa Vantaan kaupungin tarjoamista pal-
veluista tuotetaan tulevaisuudessakin jul-
kisen sektorin omana työnä. Kenenkään ei 
siis tarvitse olla huolissaan työpaikastaan, 
sillä itse asiassa tulevaisuuden ongelmam-
me on työvoimapula. Miten siis saamme 
uudet hyvät tekijät kaupungille töihin?

Lisäpalveluiden tuottamisessa on kui-
tenkin aina tutkittava erilaiset vaihtoehdot. 
Kaupunki ei ole itseisarvo – se on palvelu-
organisaatio. Voit siis yhä useammin saada 
palvelusi myös yksityisen yrityksen tai vaik-
ka yhdistyksen tuottamana silloin kun se 
on mielekäs vaihtoehto. 

Terveyskeskusten iltavastaanotot ja ter-
veyspalvelujen laatua nostaneet palveluos-
tot kaupunkilaisille yksityisiltä palvelutar-
joajilta joutuivat taannoin politikoinnin ja 
jarrutuksen kohteeksi. Kokoomus haluaa 
laajentaa iltavastaanottotoimintaa.

Paremmat palvelut eivät siis ole vain ra-
ha-asia, ne ovat myös tahdon asia. Halu-
amme myös tukea vaikkapa urheiluseuro-
ja työssään. Nekin tuottavat palveluja kau-
punkilaisille.

Koulutyö kunniaan

Vantaan kaupungin koulutuspolitiikan tu-
lee olla osallistuvaa ja aktiivista tulevai-
suuden tekemistä – oppilaiden, opettaji-
en, elinkeinoelämän ja muun yhteiskunnan 
tarpeet huomioiden. Aktiivisella toiminta-
tavalla luomme parempaa tulevaisuutta it-
sellemme ja lapsillemme.

Vantaan alueella on säilytettävä riittävä 
koulutustarjonta kaikilla koulutuksen ta-
soilla ja aloilla, kaikille peruskoulunsa päät-
täville on taattava koulutuspaikka. Mahdol-
lisuudet tulokselliseen koulutyöhön on olta-
va kunnossa niin oppilailla kuin opettajilla-
kin. Haluamme säilyttää vantaalaiset koulut 
hyvinä pätevien opettajien työpaikkoina se-
kä kehittää kouluverkkoa ja taata lähikou-
luperiaatteen säilymisen. Emmekä saa Ko-
koomuksessa itsellemme mitään siitä, että 
saamme jotain toiselta pois. Siis kaikki ock-
så på svenska, vaikka kielikylpykin. Ja ehkä-
pä jonakin päivänä jotain vaikka kiinaksi-
kin!

Kävelitkö itse kouluun silloin aikoinaan, 
lettipäisenä, polvihousuisena? Kokoomuk-
sen mielestä alakoululaisen pitäisi pystyä 

siihen tänä päivänäkin!

Rakennetaan uutta ja hoidetaan 
vanhaakin entistä paremmin

Väestömäärämme kasvaa ja niinpä kaupun-
kiamme rakennetaan edelleen. Se ei ole sa-
malla tavalla valmis kuin moni muu sa-
mankokoinen kaupunki muualla Suomessa. 
Kehitystyömme tuloksena useampi vantaa-
lainen löytää myös työpaikan omasta koti-
kaupungistaan. Ja moni on sen jo löytänyt 
Vantaan kaupungin palveluksessakin. Tär-
keää onkin, että kaupunkimme säilyy kil-
pailukykyisenä työnantajana ja myös yri-
tysten sijoittumispaikkana jatkossakin.

Hoidettu ympäristö takaa viihtyvyyden 
asuinalueillamme. Vantaa siis näkyy ja se 
koetaan, sillä on maine.

Muutetaan yhdessä vuosikymmenten 
rähjäinen imago paremmaksi!

Vantaalta löytyy koti, 
nuorille ja vanhoille

Vantaan tulee tarjota asukkailleen monen-
laisia asumisvaihtoehtoja. Riittävä asunto-
tuotanto on taattava asuntotonttien riittä-
vällä kaavoituksella, mutta myös elinkei-
noelämän tarpeet on kaavoituksessa huo-
mioitava. Kaikessa suunnittelussa on ohje-
nuorana pidettävä viihtyisyyttä ja turvalli-
suutta. On taattava sekä omistusasuntojen 
että laadukkaiden vuokra-asuntojen riittä-
vä tuotanto, mutta kaupungin oma laajen-
tuva vuokra-asuntotuotanto ei saa olla jäl-
kimmäisen pääasia. Toivotamme erilaiset 
uudet tukiasuntopalveluja tarjoavat toimi-
jat tervetulleeksi Vantaalle, vaikka ne van-
hoja rakenteita vähän ravisuttaisivatkin.

Kokoomuksen mielestä asumismuotojen 
ja niiden tueksi tarjottavien palvelujen on 
joustettava iän ja elämäntilanteen mukaan; 
kaupungin on siis autettava silloin, kun 
asukkaan omat edellytykset kotona asumi-
seen eivät enää riitä. Kun voimat eivät enää 
autettunakaan riitä kotona asumiseen, on 
jokaiselle löydyttävä asianmukainen hoito-
paikka kodin ulkopuolelta.

Tontinjakotemppuilu pitää lopettaa, uu-
det tulijat on toivotettava tervetulleiksi Van-
taalle, vaikka se väestörakennetta ja palve-
lutarjontaa muuttaisikin!

Vantaalta metropoliin 
pääset ilman esteitä ja tulleja

Kokoomuksen Vantaalta voit mennä met-
ropoliin omalla autolla tai julkisilla liiken-
nevälineillä, oman valintasi mukaan. Tai 
olla siellä jo, sillä Vantaa ja me vantaalaiset 
olemme jo nyt osa metropolia – ihan oma-
na itsenämme. Tietullit tai pakkoliitokset 
eivät matkaamme häiritse, mutta jos tule-
vaisuus vie kohti suurempia kuntakokonai-
suuksia, olemme valmiit tutkimaan vaihto-
ehtoja.

Meitä ei siis viedä eikä liitetä, me menem-
me ja liitymme, jos itse niin haluamme. Sit-
ten jos se on tarpeen. Emme jarruta yhteis-
työtä, emme jarruta palvelujen saamista yli 
kuntarajojen. Sen sijaan Kokoomus odottaa 
seudulliselta yhteistyöltä lisää konkreettisia 
avauksia. Apua ja palvelua ihmisen arkeen.

Miksi lasten kotihoidon Vantaa-lisä on 
pienempi kuin naapurikunnissa? Tietulleja 
vai parempaa joukkoliikennettä, siis keppiä 
vai porkkanaa?

Tätä mieltä
Tällä palstalla ruoditaan Vantaan Politiikan ilmiöitä. Ja ollaan ihan 

oikeasti jotakin mieltä asioista.

Tätä mieltä
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LEIKATTUA & LAINATTUA 
– ja kommentoitua

nä tavallisen veronmaksajan 
ajatuksenjuoksua, he järjesti-
vät vapaaehtoistyönä tempa-
uksen tarkoituksenaan rau-
hoittaa tilannetta.

Arvoisa aikuinen! Puuttuu-
ko päivähoitopaikka lähistöl-
tä? Tökkiikö liikenne? Mättää-
kö jokin muu? Mene johon-
kin kiroilemaan ja heitä me-
hua ohikulkijoiden päälle, jos-
pa saisit haluamasi. Saat sen, 
ainakin jos halusit poliisin.

Tontinjako seilaa 
ja temppuuntuu

Kaupungin vuosittain oma-
kotirakentajien ostettavak-
si tai vuokrattavaksi tarjoami-
en tonttien jakoperusteet ovat 
joutuneet temppupolitiikan 
kohteeksi viime vuosina. Va-
semmiston populistivoimien 
aktivoitumisen myötä mentiin 
viimeksi kohti tilannette, jos-
sa vaadittiin pisteytysjärkes-
telmien suuntaamista niin, et-
tä parempituloisille tontteja ei 
luovutettaisi.

Jokainen pientalorakentaja 
on tulotasosta riippumatta ter-
vetullut Vantaalle. Siinä olem-
me Kokoomuksessa kuiten-
kin tiukkana, että emme ve-
ronmaksajien varoilla suostu 
vielä rakentamaan taloja-
kin noille tonteille, vaikka 
ne saataisiinkin luovutettua 
henkilöille, joilla ei ole varaa 
nille nykykustannuksilla ra-
kentaa.

Olisikohan aika luopua van-
hasta temppumenosta ja lyödä 

Lentomelun 
aikaikkuna avautuu

Lentomelu ja lentokentän 
tuottama muu häiriö puhut-
taa kaupunkilaisia aika-ajoin. 
Esimerkiksi Vantaan Oma-
kotiyhdistysten Keskusjärjes-
tö VOK ry on kunnostautunut 
asian esilläpitämisessä. Faktaa 
on kuitenkin se, että kaupun-
gissamme sijaitseva yli 11 000 
ihmistä työllistävä alue ei mi-
hinkään nyt näköpiirissä ole-
vana aikana muuta ja lento-
koneet tulevat lentämään tule-
vaisuudessakin.

Tästä huolimatta on tehtävä 
se mikä voidaan lentomelun 
minimoimiseksi ja tähän avau-
tuukin vaikutusmahdollisuus 
aivan lähivuosina, kun lento-

sen puutteesta.

Laittakaa nyt ainakin 
lasia niihin ikkunoihin!

Havukoskelle valmistui jo vii-
me vuoden lopussa kaupun-
gin toimesta rakennuskannan 
inventointi ja korjaustapaoh-
jeet –selvitys. Alue on saavut-
tanut jo 30 vuoden iän ja on 
osa suomalaisen lähiörakenta-
misen historiaa.

Alueella remonteissa halut-
taisiin käyttää myös uuden-
tyyppisiä puu-alumiini-ikku-
noita, mutta ohjeet jättävät 
asian harkintavallan raken-
nusvalvonnalle ohjeistuksel-
la ”puuikkunoita suosittava”. 
Tämä pelätään johtavan sii-
hen, että uusia ikkunatyyppejä 
ei siis toisin sanoen saa käyt-
tää. Asian pelätään olevan yk-
si esimerkki ”arkkitehtivallas-
ta”, kun vanhaa ja sen ulkonä-
köä pyritään liiallisesti suoje-
lemaan.

No, asiassa on puolensa. 
Puuikkunakin voi olla ihan 
toimiva, mutta ihan täysin ei 
Uusi Vantaa -lehden toimi-
tukselle ole selvinnyt, miten 
puuikkunoiden toistuvat huol-
tomaalaukset järjestetään näp-
pärästi esimerkiksi kymmen-
kerroksisessa talossa. Ohjeem-
me rakentajille ja rakennusval-
vonnalle on: Käyttäkää jompia 
kumpia, ulkonäkökin voi vä-
hän muuttua, jos sillä saavute-
taan muuta etua, mutta muis-
takaa laittaa lasiakin niihin ik-
kunoihin.

tontinluovutusperiaatteet luk-
koon useammaksi vuodeksi?

Väärin 
parannettu päivystys!

”Terveydenhuollon yksityis-
täminen tuo poliittiset peru-
saatteet esiin” otsikoi Hesa-
ri 4.4.2008. Niinpä todella-
kin tuo. Vantaan kaupungin 
ulkoistustoimilla esimerkik-
si Peijaksen sairaalan päivys-
tyksen jonotus on saatu lyhe-
nemään ja Myyrmäessä aloi-
tettiin asukkaiden haluama il-
tavastaanotto ilman, että päi-
väaikainen perustoiminta häi-
riintyi tai että kenenkään työ-
paikka olisi vaarantunut. Ja 
Peijaksesta tuli 900 000 euron 
säästötkin.

Tästä huolimatta esimerkik-
si iltavastaanoton hoitamis-
ta ostopalveluna jarrutettiin 
ja vastustettiin vasemmiston 
toimesta. Helsingin Sanomien 
(4.4.) jutun mukaan Sosiaali- 
ja terveyslautakunnan demari-
puheenjohtaja toivoo, että päi-
vystys palautuisi vielä kaupun-
gin hoitoon. Arvopohjaan pe-
rustuen. 

Kaupunkilaisten tarpeista ja 
verovaroista siis viis, aate en-
nen kaikkea. Mainitun lau-
takunnan varapuheenjohtaja 
Seija Puha (kok.) muuten puo-
lestaan uskoi saman jutun mu-
kaan, että ulkoistamistoimet 
toisivat lisää valinnanvaraa 
palveluihin ja apua lääkäripu-
laan. Ja epäili ulkoisten palve-
lujen vastustamisenkin johtu-
van osaksi tiedon ja kokemuk-

aseman ympäristölupa tulee 
uusittavaksi. Tässä yhteydes-
sä ikään kuin avautuu aikaik-
kuna, jolloin asiaan voidaan 
vaikuttaa ja kaupungin onkin 
syytä toimia asiassa aloitteelli-
sesti ja tarmokkaasti.

Pitää kuitenkin muistaa, että 
jo nyt kaavoituksen ja rakenta-
misen määräyksillä ja lentolii-
kenteen teknisen kehityksen 
myötä voimakkaasta lentome-
lusta kärsivien vantaalaisten 
määrä on pudonnut murto-
osaan siitä, mikä se oli yli vuo-
sikymmen sitten.

Asiakkaat haukkuvat 
edelleen

Kaupunginvaltuuston puheen-
johtaja Tapani Mäkinen pok-
kasi Vantaan kaupungin puo-
lesta koiranpäivänä 24.4. Ken-
nelliiton ensimmäisen kun-
niamaininnan. Asiaan vaikut-
tanut merkittävin teko oli val-
tuuston tekemä koiraveron 
poistaminen Vantaalta.

Kysyimme koiraveron pois-
tamisajatusta pitkään helli-
neeltä kaupunginvaltuutetulta, 
eläinlääkäri Per-Erik Sandel-
lilta, miten asiakkaat ovat otta-
neet uudistuksen vastaan. On-
ko tullut kehuja?

- Inte mycket. Kyllä ne 
enimmäkseen haukkuu edel-
leen, vastasi Pärre.

Varoja ja tiloja 
häiriköimällä

Koivukylän kirjastossa häiri-
köitiin talvella. Ja lähes auto-
maattisesti lehtikirjoittelus-
sa syyksi ja ratkaisuksi ongel-
maan tarjottiin samaan asiaa. 
Nuorisotiloja - niiden puutet-
ta ja rakentamista. 

Nuorisotiloja ja muuta nuo-
risotoimintaa tarvitaan ja on 
syytä parantaakin, mutta on-
kohan liioittelua, että jokai-
seen ongelmaan tarjotaan ai-
na heti syyksi kaupungin toi-
mien puutetta ja ratkaisuk-
si rahaa. Kaikki Koivukylän 
nuorethan eivät olleet häiri-
köimässä. Paikalliset asuka-
saktiivit taisivat olla lähempä-

KESÄ - ELÄMÄÄ TULVILLAAN
K

ulttuuri on tekemi-
sen, oppimisen, osal-
listumisen ja ajat-
telun jatkuvuutta. 

Taide- ja kulttuuriharras-
tuksien on todettu edistävän 
terveyttä ja pitkää ikää. Kult-
tuuri- ja paikallisidentiteetti 
ovat ihmiselle se omin olemus, 
eikä mitään koristepersiljaa. 
Kulttuuria on helppo vähek-
syä pelkän markkina-ajattelun 
pohjalta, jolloin unohdetaan 
että se luo työpaikkoja ja si-
too ihmisiä kotiseutuunsa. Se 
tarjoaa harrastuksen monil-
le ja tuo iloa ja vaihtelua jokai-
sen elämään. Kulttuurin yh-
teiskunnallinen merkitys tä-
nä päivänä on paljon laajempi 
kuin yleensä ajatellaan. Suo-
messa 72% naisista elää yli 
75-vuotiaaksi, miehistä noin 
42%. Luulin ensin, että syy 
on naisten ”salaatinsyönnin” 
mutta syy onkin naisten mo-
nipuolinen kulttuurin har-
rastaminen. Ihminen ei vie-
läkään elä yksin leivästä. Me 
tarvitsemme myös henkistä 
hyvinvointia. Ja yksi sen kul-
makivistä on kulttuuri. Elä-
vän kulttuuritarjonnan yllä-
pitäminen ei vaadi kunnilta 
kohtuuttomia satsauksia, pa-
remminkin hyvää tahtoa, ja 
panostus siihen on joka eu-

ron arvoinen. Rikas ja aktiivi-
nen kulttuurielämä ja siihen 
liittyvät monipuoliset osallis-
tumis- mahdollisuudet luovat 
hyvän perustan alueen kehi-
tykselle. Kulttuuri kuten tiede 
on myös tärkeää vientiteolli-
suutta, jonka kehittymistä hy-
vät palvelut tukevat. Ja näin 
luodaan lisää työpaikkoja. 

Mene museoon, konserttiin, 
kirjastoon, oopperaan, teatte-
riin - elät kauemmin. 

UUSIA KOKEMUKSIA JA 
KOHTAAMISIA

Vie kesävieraat lapsineen Heu-
rekaan, sen uuteen Vattenfall 
Planetariumiin ja esittele pi-
han kivinäyttely sekä kiehtovat 
kukat. Osallistu Veinin Myllyn 
lauluiltoihin. Kun pitkäikäi-
syys ja parempi terveys ovat 
keskeisiä kulttuurin harras-
tajille, niin onhan ihme, ett-
emme lähde liikkeelle ja täy-
tä edes näitä; Pessi, Martinus, 
Silkki,Toteemi, Vantaan Teat-
teri, Vernissa, Raatikko ja Bio 
Grandin elokuvateatterit. Jot-
ka kaikki ovat ihan meitä var-
ten. Sinä penkkiurheilija, me-
ne urheilu-tapahtumiin, se-
kin parantaa stressihormonin 
tasoa. Olennaista on aktiivi-

nen kokemus. Passiivisella tv:
n katselulla - jääkiekon MM-
kisat, joista saatiin pronssi tu-
liaisiksi -  ei ole samaa vaiku-
tusta. 

UUDISTA ARKI

Mitäs jos tänä kesänä tekisit-
te koko perhe retkiä kotikau-
pungin moniin mielenkiintoi-
siin kohteisiin. Perheen yhdes-
säoloa, lasten kanssa vietettyä 
aikaa, ei korvaa mikään. Joten 
nyt tv pois päältä, tietokoneen 
kansi kiinni ja liikkeelle. Pyö-
räillen näkee paljon uutta ja 
mielenkiintoisia, uusia ovia on 
mukava avata. Pyhän Laurin 
kirkon lisäksi Kuninkaantien 
läheisyydessä on monia kieh-
tovia kohteita Sotungin ky-
lästä Ilmailu-museoon. Tämä 
Vantaankosken, Vanhan Vii-
latehtaan ja monien kartanoi-
den kaupunki on myös Suo-
men kansainvälisin kaupunki 
lentokenttineen. Ylikuormite-
tulta, loputtoman ruuhkaisel-
ta Kehä III:lta kannattaa he-
ti poiketa kapeammille väylil-
le. Kun tarjolla on käden ulot-
tuvilla paljon kulttuuria, myös 
ilmaista, on tyhmää jättää nii-
tä käyttämättä, jättää elämää 
elämättä. Vive la culture!

JA SITTEN SYKSYLLÄ, KESÄN 
JÄLKEEN…
käydään yhdessä vaatimaan 
lisää liikuntatunteja koulu-
laisille, päiväkotien ja koulu-
jen ryhmäkokojen pitämis-
tä riittävän pieninä, koului-
hin enemmän oppilashuolto-
henkilöstöä ja perheneuvoloi-
hin väkeä. Perhe on ihmiselle 
elämän tärkein tukipilari. Kun 
tiedetään että ongelmaperhei-
tä auttamalla ja tukemalla voi-
taisiin vähentää lasten ja nuor-
ten huostaanottoja, on perhei-
den orastaviin ongelmiin löy-
dyttävä apua helposti ja nope-
asti. Meillä ei ole varaa jättää 
apua tarvitsevia perheitä yk-
sin. Peruspalvelujen murene-
minen on vakava uhka lasten 
hyvinvoinnille. 

Jokaisella lapsella on oikeus 
hyvään kotiin, hyviin vanhem-
piin, huolenpitoon ja oikeus 
turvalliseen elämään. 

Kaarina Suonperä
Kaupunginvaltuutettu
Kaupunginhallituksen jäsen 
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VANHUSTEN JA LASTEN PAHOINVOINTI  - 
RAHAN VAI VÄLITTÄMISEN PUUTETTA? 

VANHUSTENHOIDON 
TASOKKUUS VAATII 
RESURSSEJA 

Vuosikaupalla on asiantunti-
joiden suulla yritetty kertoa, 
että vanhusväestön kasvu yl-
lättää ja ”aikapommi räjähtää 
hoitamattomana käsiin”.

Jo 1990-luvun puolivälissä 
huolestuin sosiaali- ja terveys-

lautakunnan varapuheenjoh-
tajana ja kaupunginvaltuutet-
tuna vanhusten asemasta ko-
tona ja erityisesti laitoksissa. 
Kaupunginvaltuuston budjet-
tipuheissani vetosin taloudel-
lisen panostuksen ja suunnit-
telun lisäämiseksi vanhusten 
hoidon parantamiseksi. Asian 
tärkeyttä ei tuolloinkaan kiel-
letty.

Äitini halvaannuttua vuosi-
sadan vaihteessa koin käytän-
nössä sen, mitä olin pelännyt-
kin. Liian usein vanhukset hoi-
detaan ”pakkopullana” psyy-
ken-, unilääkkeiden ja paksu-
jen vaippojen avulla. Vanhuk-
silla ei ole juurikaan sananval-
taa hoitoonsa. Liian usein hei-
tä käsitellään dementikkoina 
ja vajaavaltaisina.

KILPAILU 
HENKILÖKUNNASTA 
KIRISTYY
Myös viime vuosina olen pyr-
kinyt pitämään esillä näitä on-
gelmia. Tähän päivään men-
nessä tilanne on edelleen 
muuttunut, kun kilpailu hoi-
tohenkilökunnasta on kiristä-
nyt tilannetta niin, että hoito-

laitosten henkilökunta vaihtuu 
tiheää tahtia. Vanhukset eivät 
voi kiintyä tuttuun ja turvalli-
seen ”omaan hoitajaan”, vaan 
hoidon antaa kuka kulloin-
kin on työvuorossa, jos muil-
ta töiltä ennättää. Suomen 
kieltä taitamattomien apulais-
ten määrä on lisääntynyt hui-
masti, tosin heiltä heltiää kui-
tenkin vastapainoksi kotikas-
vatuksensa ja kulttuurinsa an-
siosta kunnioitusta vanhuk-
selle.

Turvarannekkeet ja henki-
lökohtaiset TV:t lisäävät poti-
laan yksinäisyyttä, vaikka toi-
sin toivotaan. Hoitaja päät-
telee etäisyydestä, onko hoi-
dettavalla ”todellinen” hä-
tä vai vain seuran puute. Väi-
tetään, että usein hälyttävään 
vanhukseen voidaan suhtau-
tua jopa epäasiallisesti. Taus-
talla on tietenkin kiire, mutta 
ehkä joskus myös työyhteisön 
”asennevamma”, jota voidaan 
auttaa vain jatkuvalla yhteisö-
koulutuksella ja lisätyövoiman 
myötä ehkä myös palkalla. 
Joko nyt kasvava kiinnostus 
vanhustenasiaan saisi aikaan 
myös konkretiaa?

LASTEN PAHOINVOINTI 
ON YHTEISKUNNALLINEN 
ONGELMA 
Kuumeisesti yritetään löytää 
syitä, miksi lapset ja nuoret 
voivat huonosti. Moni osoit-
taa sormella kotia ja syyllistää 
vanhempia. Tämä voikin ol-
la monessa kohdin oikea osoi-
te. Miten auttaa näitä uusavut-
tomia vanhempia tuntemaan 
vastuunsa lapsestaan, jotta he 
oppisivat alusta asti opetta-
maan lapselleen kunnioittavaa 
asennetta vanhempiaan, toi-
siaan, työn tekemistä ja itsen-
sä elättämistä kohtaan? Miksi 
on ongelmia, vaikka puhum-
me täysin terveenä syntyneis-
tä ja terveenä pitämistämme 
lapsista? Koko yhteiskunta on 
vastuussa lapsista ja nuorista. 
Kaikkien olisi voitava puut-
tua neuvovasti ja opettavas-
ti käyttäytymiseen ilman, että 
kaikenlaista roiskuu silmille ja 
korville. Miten olisi uudestaan 
jonkinlainen ”Koko kylä kas-
vattaa Vantaata” -projekti?

MITEN ON KEHITYS-
VAMMAISTEN LAITA?

Heikoimmassa asemassa ovat 

kehitysvammaiset, erityistä 
harjaantumista vaativat lap-
set ja oppilaat. Harva päättä-
jä ja virkamies tuntee riittä-
västi heidän ongelmiaan, jo-
ten suunnitelmat kuin suunni-
telmat menevät kyseenalaista-
matta läpi koneiston, kunhan 
se tuntuu järkevältä, eikä sii-
hen kulu rahaa. Palvelun käyt-
täjien mielipide hukkuu, kos-
ka se ei ole joukkona suuri ja 
äänekäs.

Monet ratkaisut, joita nyt 
tehdään säästösyistä EHA-
opetuksen palveluverkon tii-
moilta, tuntuvat hyvin näen-
näisille. Esim. Hiekkaharjun 
EHA-Iuokan siirtyminen Jo-
kirannan kouluun on herät-
tänyt perheissä kummastus-
ta kiireisen aikataulunsa vuok-
si. Mittatilaustyönä ko. luokal-
le Hiekkaharjuun kaksi vuot-
ta sitten valmistuneet tilat ei-
vät merkitsekään mitään, vaan 
näennäissyillä tehdään tilaa 
Orvokkitieltä tulleille oppilail-
le. Miksi? Olihan em. koulun 
tilanne tiedossa jo pitkän ai-
kaa. Miksi synnyttää ketjure-
aktio, jossa heikoimmassa ase-
massa olevat kärsivät?

Kysymyksessä ovat oppi-

laat, joiden kohdalla edistymi-
sen takaamiseksi on pyrittä-
vä mahdollisimman pieniin ja 
harvoin tapahtuviin muutok-
siin. Koulun vaihtomuutos tu-
lisi joidenkin oppilaiden koh-
dalle jo kolmatta kertaa. Päi-
vätoiminta on sujunut myös 
moitteettomasti, vaikka muu-
ta väitetään.

Lyhytnäköiset suunnitelmat 
tulevat Vantaan kaupungille 
aina kalliiksi. Ei ole oikein, et-
tä asiaan kuin asiaan on jätet-
tävä ”Eskon puumerkki” oli se 
lapsille ja kaupungille edullista 
tai ei. Toivon hartaasti, että su-
loiset lapset saavat pitää oman 
koulunsa ja luokkansa Hiek-
kaharjussa!

Paula Lehmuskallio
Vantaan kaupunginvaltuuston 
ja hallituksen jäsen 
Hallituksen edustaja sosiaali-ja 
terveyslautakunnassa
Kehitysvammaryhmän voimis-
teluvalmentaja

L
isääntyvä liikenne jou-
tuu monin paikoin ha-
kauksiin kaupunkilais-
ten kanssa. Esimerkik-

si vailla kevyenliikenteen väy-
lää oleva Riipiläntie nousi ot-
sikoihin, kun alueen asukkaat 
eivät ymmärrettävästi tunne 
liikkumista jalan tai pyörällä 
turvalliseksi kapeahkolla tiel-
lä.

Liikenteen ja tiestön tarpeet 
laahaavatkin jatkuvasti käy-
tettävissä olevien määräraho-
jen perässä, eivätkä Riipilän ja 
Seutulan seudut ole lainkaan 
ainoita ongelmapaikkoja – va-
litettavasti. Esimerkiksi Tam-
miston alue pullistelee liiken-

Liikenneongelmia voidaan helpottaa 
keveämmilläkin parannuksilla

teestä aamu- ja iltaruuhkissa. 
Samoin Ylästöntie. Monessa 
risteyksessä varsinkin käänty-
minen vasemmalle vaatii hy-
viä hermoja ja vielä parempia 
autovakuutuksia.

Suunnitelmia on – rahaa ei

Joskus tilanteen korjaamiseksi 
on suunnitelmat jo olemassa, 
mutta kaupungillakaan ei ra-
haa riitä jokaiseen kohteeseen, 
ainakaan samana vuonna. Jos-
kus parannukset taas viipyvät, 
kun parannusta vaativa tie on 
valtion tie.

- Kaupunki ei näissä tilan-

teissa ole ymmärrettävästi ha-
lukas maksamaan kokonai-
suudessaan valtiolle kuulu-
via kustannuksia, mutta tien-
käyttäjä ei erottele sitä, kenen 
vastuulle tie tai katu kuuluu. 
Jos on tukossa, niin on tukos-
sa, jyrähtää vantaanlaaksolai-
nen kaupunginvaltuutettu Ti-
mo Karén.

Eräs tällainen esimerkki 
on Keski-Vantaan liikenteen 
erääksi ongelmapaikaksi muo-
dostunut Kehä III:n suuntai-
nen Ylästöntie.

 - Tielle on olemassa valmis 
tiepiirin ja kaupungin tekemä 
suunnitelma, itse asiassa on 
ollut jo vuosia, kertoo Ylästös-
sä asuva kaupunginvaltuutettu 
Juha Häkkinen. Kaupunki on 
hyväksynyt hankkeen kustan-
nustenjakoesityksenkin jo yli 
viisi vuotta sitten, mutta val-
tiolta ei ole herunut rahaa pa-
rannuksiin.

Pelkkä kiertoliittymä 
helpottaisi Vantaanlaaksossa

Ylästöntienkin parannussuun-
nitelmaan sältyy monia toi-
menpiteitä., mm kiertoliitty-
miä suurimpiin risteyksiin. 
Pitäisikö suunnitelmat aina 
sitten toteuttaa kokonaisuu-
dessaan, jotta hankala liiken-
netilanne jollakin alueella pa-
ranisi?

- No ei tarvitsisi, toteaa 
Karén. Monesti itse asiassa 

jo osittaisilla tarkasti kohdis-
tetuilla parannuksilla saatai-
siin helpotusta aikaan. Häkki-
nen jatkaa Ylästöntie esimerk-
kinään, että jo 
pelkkä kiertoliit-
tymän rakenta-
minen sen län-
sipäähän vähen-
täisi merkittäväs-
ti alueen aamu- 
ja iltaruuhkia.

- Se olisi sel-
kein, nopein ja helpoimmin 
toteutettavissa oleva toimenpi-
de, paaluttaa Karén. Tilaakin 
ympyrälle paikalla riittäisi.

Kaupunginvaltuutettu Kim 
Zilliacus haluaa vielä lisätä, et-
tä Vantaanlaaksontielle saatu 
40 kmh:n nopeusrajoitus kyl-

lä paransi tienvarren turval-
lisuutta, mutta itse liikennet-
tä se ei sujuvoittanut: Kierto-
liittymä olisi siis tarpeen tien 

varressa asuvan valtuutetun-
kin mielestä.

Liian helppo ratkaisu?

Monissa uusissa kohteissa 
kiertoliittymä tulee mukaan jo 
alkusuunnitelmissa. Tällainen 

tilanne on esimerkiksi Tikku-
rilantien ja Kiitoradantien ris-
teysalueella Veromiehen alu-
eella, jossa kaavamuutoksella 

mahdollistetaan 
liiketoiminnan 
kehittäminen. 
Ja samalla yrite-
tään huomioida 
liikenteen suju-
minen. Onko-
han liikenneym-
pyrät keksitty 

vasta viime vuosina vai ovat-
ko ne liian helppoja ratkaisuja, 
Häkkinen virnuilee.

Muualla maassa tähän saisi eritasoristeyksen, virnuilee kiertoliittymän 
valtuustoaloitteen isä Timo Karén.

Yli11 000 ajoneuvoa 
vuorokaudessa tästä ohi.

“Kääntyminen vasemmalle vaatii 
joskus hyviä hermoja ja

vielä parempia autovakuutuksia.”
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Kadut ja viheralueet 
hoitoon määrä-
rahalisäyksillä 
ja uusilla 
toimintatavoilla

Viheralueiden ja katujen yllä-
pidon ja rakentamisen resurs-
sit ovat jääneet jälkeen Van-
taalla. Jotta esimerkiksi viher-
alueiden ylläpitorahoissa pääs-
täisiin kuntien keskiarvoon, 

”- Rempallaan oleva ei houkuttele.”

olisi määrärahoja korotettava 
12 % vuodessa – viiden vuo-
den ajan! Eli esimerkiksi tänä 
vuonna noin 300 000 euroa.

Kadunpidon puolellakaan 
ei määrärahatilanne naurata. 
Ei ole tullut edes indeksikoro-
tuksia. Esimerkiksi katuvalais-
tuksen energiakustannukset 
ovat kasvaneet vuosituhannen 
alusta yli puolitoistakertaisik-
si ja pelkät katuvalaistuksen il-
kivaltakustannukset ovat 50 – 
60 000 euroa vuodessa.

Katupölynpoisto osataan, 
supistuksista huolimatta

Kolikon toisena puolena on se, 
että Vantaan kaupunki näyttää 
pystyvän hoitamaan velvoit-
teensa tehokkaasti. Ainakin 
euroissa mitattuna, eli meil-
lä siis kuluu rahaa kunnossa-
pitoon vähemmän kuin muu-
alla. Tämä voi kuitenkin nä-
kyä priorisointeina ja palve-
lutason muutoksina vantaa-
laisten arjessa, mutta joissakin 

asioissa on onnistuttukin. Tut-
kimuksen mukaan esimerkik-
si katupölyasiat ovat Vantaal-
la paremmassa hoidossa kuin 
muualla. 

- Tästä voimme kiittää täs-
tä kaupungin käyt-
tämään hiljaista ja 
puhdistusystäväl-
liseksi osoittautu-
nutta asfalttilaatua, 
osaavaa henkilö-
kuntaa sekä hyvää 
ja ammattitaitoista 
alihankkijaverkos-
toa, totesi kaupun-
gin kunnossapito-
päällikkö Jorma Ranta taan-
noin.

Kiitetään siis me muutkin, 
todelliset osaajat onnistuvat 
vähilläkin varoilla, hienoa!

Rempallaan oleva ei 
houkuttele

Katujen kunnossapidossa on 
priorisoitu pääväylien hoita-
mista, varsinkin lakisääteistä 
talvihoitoa. Kiireellisyysluo-
kitusten alentamisiin on jou-
duttu monilla asuntokaduil-

la. Viherpuolella määrärahat 
eivät ole nousseet puistoalan 
kasvun myötä. Rikkoutuneita 
leikkivälineitä ja aitoja ei voi-
da korjata siinä tahdissa kuin 
halua olisi.

Viheralueiden kunto ja 
määrä sekä katujen kunnossa-
pito vaikuttaa kaupunkilaisten 
arkeen ja viihtyvyyteen. Lii-
kuttava on ja liikenneväylien 
hyvä toiminta vaikuttaa myös 
elinkeinoelämän toimintaan. 

Se puolestaan takaa työllisyy-
den ja toimivan kaupungin. 
Rempallaan oleva ei houkutte-
le eikä se luo sellaista imagoa, 
jonka kaupunkimme ansait-
see. Viher- ja luontoalueilla la-
taamme akut ja pidämme yllä 
terveyttämme.

Korotuksia, 
kumppanuushankkeita, 
ennakkoluulottomuutta
Säästää on pitänyt, mutta ikui-
sessa supistamisen kierteessä 
emme voi jatkaa. Määrärahoja 

on korotettava ainakin vähim-
mäispalvelutason takaavalla 
tavalla, ehkäpä oikea tapa oli-
si kasvattaa niitä vähintään ra-
kennettavien uusien aluiden 
suhteessa. Samoin on etsittävä 
uusia tapoja tuottaa palveluja. 
Palvelujen ostot ovat nyt ka-
dunpidon 9,3 ME:n budjetis-
ta 35 %, joten kilpailutustakin 
jo tehdään. Viheralueiden hoi-
dossa erilaiset kumppanuus-
hankkeet kolmannen sekto-
rin, taloyhtiöiden tai vaikkapa 

valtiovallan kanssa 
voisivat olla tule-
vaisuutta.

Kumppanuus-
hankkeiden avulla 
voimme ehkä to-
teuttaa muutakin 
uutta. Esimerkik-
si Aviapolis-alu-
een kunnossapi-

toon etsittiin taannoin kump-
pania, joka voisi työllistää teh-
täviin vajaakuntoisia ja vai-
keammin työllistyviä henki-
löitä. Tällaiset myös sosiaalis-
ta ulottuvuutta sisältävät yh-
teistyöhankkeet on syytä tut-
kia, vaikka heti ei onnistuttai-
sikaan.

Siellä missä lentokoneet 
nousevat, voidaan olla edellä-
kävijöitä sosiaalisten innovaa-
tioidenkin alalla.

Juha Häkkinen
Kaupunginvaltuutettu

Rempallaan oleva ei 
houkuttele, kun luomme 
kuvaa kaupungistamme, 
toteaa kaupunginvaltuutettu 
Juha Häkkinen.

”- Siellä missä lentokoneet
nousevat, voidaan olla

edelläkävijöitä muillakin aloilla.”

Avara Suomi Oy
Retkeilijänkatu 11, 00980 Helsinki
puh 0201 774 500

Avaralta saat ratkaisun kodin löytämiseen. 

Etsitpä sitten vuokra- asumisoikeus-, 

osaomistus- tai omistusasuntoa.

Taivutamme neliöt elämää ymmär-

täväksi ratkaisuksi ja paketoimme

mukaan myös isännöinnin.

Vaihda sopivaan.

Elämän osoite. avara.fi 

SATO-Asuntopalvelu
Vuokra-asunnot, Elielinaukio 2 F, 00100 Helsinki, puh. 0201 34 4304   
Omistusasunnot, Panuntie 4, 00601 Helsinki, puh. 0201 34 4301

Koti kuten haluat

sato.fi

SATO LaatuKoti
- Vuokra-asuntoja eri hinta- ja laatuluokissa

SATO PlusKoti 
- Omistusasuntoja, joissa on runsaasti pohjaratkaisu- ja sisustusvaihtoehtoja

SATO SenioriKoti 
- Senioreille suunniteltuja asuntoja ja hoivapalvelua
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 Avaa kotisi 
raikkaalle tuulisähkölle

Tuulisähköä kotiisi helposti
1. Klikkaa www.vantaanenergia.fi /tuuli ja liitä 
 sähkösopimukseesi pienellä lisämaksulla tuuli-
 sähköosuus 1000 kWh/vuosi.
2. Yksi tuulisähköosuus maksaa vain 1,68 €/kk.
3. Saat Hyvän Tuulen Talo -sertifi kaatin todistuk-
 sena ilmastomyönteisestä energiaratkaisustasi.

Vantaan Energia on Suomen suurimpia tuuli-
sähkön tuottajia.

 Puhelin (09) 829 0225
www.vantaanenergia.fi 

 Vantaan Energia on luotettava 

ja vastuullinen ympäristö-

sertifi oitu yritys.ISO 14001

T
erveyskeskuksen ilta-
vastaanotto käynnis-
tyi Myyrmäessä maa-
liskuun alussa. Jo nyt 

on selvinnyt, että iltavastaan-
otto on ottanut paikkansa alu-
een palvelutarjonnassa ja et-
tä palvelun tuottaminen osto-
palveluna on ollut onnistunut 
ratkaisu.

Ratkaisuun pääsyä edel-
si kuitenkin vaihe, jossa asi-
aa käsiteltiin lehtien palstoil-
la, tehtiin päätöksiä kaupun-
ginhallinnossa ja vielä lopuksi 
jarrutettiin, kun kaikille ei kel-
vannut malli, jossa palvelu os-
tetaan kaupunkilaisille yksityi-
sen yrityksen tuottamana. Mi-
ten tähän ratkaisuun tultiin?

Päivystys ja iltavastaanotto 
eivät ole sama asia

Kaupunginvaltuutettu, Van-
taan sosiaali- ja terveyslauta-
kunnan jäsen, työterveyslää-
käri Johanna Tuuli kertoo, et-
tä sosiaali- ja terveyslauta-
kunnassa päätettiin lopettaa 
Myyrmäen terveyskeskuksen 
päivystystoiminta jo elokuussa 
2005, kun toimipiste ei kyen-
nyt täyttämään päivystykseltä 
vaadittavia kriteereitä ja muun 
muassa potilasturvallisuudes-
sa oli puutteita. Sen jälkeen 
keskustelu alkoikin osittain 
mennä hakoteille ja termit se-
kaisin, huokaisee Tuuli.

- Päivystys ja iltavastaanotto 
eivät ole aivan sama asia, mut-
ta arkikielessä asia menee hel-
posti sekaisin. Tehtyjen sel-
vitysten mukaan esimerkik-
si Myyrmäen silloisen päivys-
tyksen kävijöistä valtaosa oli 
niin sanottuja flunssapotilai-

ta, kun taas päivystyspotilail-
la itse asiassa tarkoitetaan va-
kavampia akuutteja tapauk-
sia. Esimerkiksi sairauskohta-
uksen – vaikka infarktin - saa-
neita tai vammoja ja myrky-
tyksiä. Tällaisten hoitamiseksi 
ei Myyrmäessä ollut mahdolli-
suuksia.

Palvelut oikean määräisinä 
ja oikeaan aikaan

Kokoomus piti koko ajan täh-
täimenään sitä, että palvelu-
ja on taattava ja kehitettävä si-
ten, että ihmiset saavat niitä 
oikeanmääräisenä ja oikeaan 
aikaan. Siis palveluja arkikii-
reen keskelle, kun iltavastaan-
otolle voivat tulla vaikkapa ne 
työssäkäyvät ja perheet, joilla 
ei päivällä ole niin hyviä mah-
dollisuuksia lähteä lääkäriin, 
kertoo Johanna Tuuli.

- Varsinaiselle päivystys-
toiminnalle Myyrmäessä ei 
siis sellaisenaan ollut eikä ny-
kyäänkään ole tarvetta, mut-
ta vastaanottoaikojen lisäämi-
selle ja erityisesti iltavastaan-
otoille näyttää nyt toiminnan 
käynnistyttyä olleen selvä tila-
us. Kuka muuten kuvittelee tu-
levansa hoidetuksi Myyrmäen 
terveysasemalla, jos saa vaik-
kapa aivoinfarktin? Silloin on 
kiire kovemman hoidon yk-
sikköön!

Ostopalveluna, niin normaali 
päivätoiminta ei häiriinny

Tuuli kuitenkin korostaa, että 
iltavastaanottojen myötä ter-
veyskeskuksen normaali päi-
vätoiminta ei saa häiriintyä. 
Iltavastaanotot onkin siis ai-
nakin toistaiseksi järjestet-
ty ostopalvelutoiminta, jolloin 
se ei kuormita terveydenhuol-
lon vakituista henkilökuntaa, 
mutta tuottaa lisää vastaanot-
tomahdollisuuksia terveyskes-
kuksessa.

- Mielestäni on nykyaikais-
ta, että palvelutarjonta teh-
dään mahdollisimman jous-
tavaksi ja että tarjolla on pal-
veluja, joista mahdollisimman 
moni voi päästä osalliseksi. 
Tämä on oikeanlaista tasaver-

Terveyskeskusten 
iltavastaanotot ottavat paikkansa

”- Iltavastaanotto 
on laajennettava 

myös Itä-
Vantaalle”

Iltavastaanotot on 
laajennettava koko Vantaalle, 
vaatii kaupunginvaltuutettu, 
työterveyslääkäri Johanna Tuuli.

Myyrmäen sosiaali- ja terveysasema sai iltavastaanoton.

”- Palvelutarjonnan on tuettava 
kaupunkilaisten arkea eikä vanhoja 

rakenteita”

taisuutta kuntalaisten suhteen, 
erityisesti kun saamme vie-
lä tulevaisuudessa iltavastaan-
otot palvelemaan laajempaa 
käyttäjäkuntaa.

Iltavastaanottoja on 
laajennettava

Iltavastaanottotoimintaa olisi-
kin kaupunginvaltuutettu, lää-
käri Johanna Tuulen mukaan 
laajennettava myös Itä-Van-
taalle. Hän uskoo koko Ko-
koomuksen kaupunginval-
tuustoryhmän toimivan tä-
män tavoitteen puolesta.

- Iltatoiminta on lisäksi eräs 
keino ainakin osittain vähen-
tää vastaanottoaikojan puu-
tetta ns. virka-aikaan. Näin tu-
lee huomioiduksi ensisijaises-
ti kaikkien kuntalaisten hoi-
dontarpeeseen vastaaminen 
ja päiväaikaisen terveyskes-
kustoiminnan kehittäminen, 
mutta samalla otetaan vastuu-
ta myös kaupungin taloudelli-
sen tilanteesta, näkee Johanna 
Tuuli. Sillä sitähän uusien te-
hokkaasti toimivien palvelu-
mallien kehittäminen on.
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Kohtuuhintaiset asunnot 
– IKUINEN ONGELMA

P
ääkaupunkiseudun 
asuntopulasta on pu-
huttu jo pitkään. Eri-
tyisesti puutetta on 

kohtuuhintaisista vuokra-
asunnoista. Asuntoja tarvitaan 
erityisesti kasvavan työvoima-
tarpeen vuoksi. Vuokra-asun-
totuotannon määrä on nykyi-
sellään liian pieni ja vuokra-
asuntomarkkinat toimivat hei-
kosti. Vuokra-asuntoja tarvi-
taan erityisesti työssäkäyville 
pieni- ja keskituloisille

Valtion ja Helsingin seudun 
kuntien välillä on solmittu ai-
esopimus seudun asunto- ja 
tontti-tarjonnan lisäämiseksi 
Seudullisena tavoitteena vuo-
sina 2008-2017 on keskimää-
rin 12.000- 13.000 asunnon 
rakentaminen vuosittain. Ta-
voitteena on, että alueen kun-
nissa uustuotannosta on val-
tion tukemaa vuokra-asunto-
tuotantoa 20 %. Vantaan osuus 
on 2.000 asuntoa vuodessa ja 
näistä 400 asuntoa valtion tu-
kemaa vuokra-asuntotuotan-
toa. 

Valtion tukemana vuokra-
asuntotuotantoa toteutetaan 

mm. rakentamalla kaupun-
gin omalle maalle, yksityis-
ten tahojen kanssa solmittavi-
en maankäyttösopimuksin se-
kä solmimalla valtion kanssa 
tuotannon edellytyksistä, ku-
ten tarvittavista muutoksista 
lainsäädäntöön. Korkotukijär-
jestelmään tulisi saada muu-
toksia, jotka vaikuttaisivat val-
tion tukeman kohtuuhintai-
sen vuokra-asuntotuotannon 
kannattavuuteen. Vantaan teh-
tävänä on puolestaan luoda 
edellytykset valtion tukemalle 
asuntotuotannolle kaavoituk-
sen ja tontinluovutuksen kei-
noin.

MITEN KOHTUUHINAT 
TURVATAAN

Asunto-ohjelmassa on käsitel-
ty kuntien kaavoitusvalmiut-
ta asetettujen asuntotuotanto-
tavoitteiden toteuttamiseksi. 
Tulevan kymmenen vuoden 
aikana seudulle tulisi raken-
taa 14 miljoonaa kerrosneliö-
metriä uutta asuntokerrosalaa. 
Nykyiseen asuntokantaan lisä-
ys on 25 %.

Puhutaan paljon nimen-
omaan kohtuuhintaisten asun-
tojen tarpeesta, jotta myös 
asumiskustannukset saataisiin 
kohtuuhintaisiksi. Asumis-
kustannusten eroa Helsingin 
seudun ja muun maan välil-
lä voidaan pitää kohtuuttoma-
na. Työvoiman saatavuutta tu-
lee lisätä lisäämällä rakennus-
alan koulutusta ja tekemällä 
rakennusala houkuttelevaksi 
työalaksi. Uskon vahvasti sii-
hen, että rakennusalalle tarvi-
taan myös ulkomaista työvoi-
maa kasvavaa kysyntää tyydyt-
tämään.

OMAKOTIRAKENTAMISTA 
TUETTAVA

Omakotitonttien kysyntä 
Vantaalla on selvästi tarjon-
taa suurempi. Kohtuuhintais-
ten tonttien puute on osaltaan 
johtanut siihen, että varsin-
kin keskituloiset ovat muutta-
neet naapurikuntiin, mistä ha-
luttu tontti on löytynyt. Oma-
kotitonttien tuottaminen edel-
lyttää kunnilta aktiivista kaa-
voitustyötä. Myös yksityisten 

Liityn jäseneksi Kokoomuksen
 paikallisyhdistykseen   piirin suorajäseneksi   Naisten Liittoon   Nuorten Liittoon   Opiskelijaliitto Tuhatkuntaan

Paikallisyhdistyksen nimi (jos tiedossa): _____________________________________________________________

Kyllä, liityn jäseneksi!

Kansalaisuus ________________________________

Kotikunta __________________________________

Äidinkieli
  Suomi   Ruotsi   Muu, mikä

Lähiosoite __________________________________

Postinumero ________________________________

Postitoimipaikka ____________________________

Maa, ellei Suomi _____________________________

Puhelin kotiin ______________________________

Puhelin toimeen ____________________________

Matkapuhelin _______________________________

Sähköpostiosoite _____________________________

Sukunimi __________________________________

Etunimet __________________________________

Henkilötunnus ______________________________

Sukupuoli   Mies   Nainen

Koulutus / Oppiarvo __________________________

Ammattijärjestö _____________________________

Ammatti (tehtävänimike) ______________________

Oppilaitos __________________________________

Haluan saada sähköpostiini ajankohtaisia uutisia
Kokoomuksesta.

Osoitetietojani ei saa luovuttaa
markkinointitarkoituksiin.

Tervetuloa jäseneksi, vaikuttamaan ja osallistumaan. Voit kuulua Kokoomukseen joko suoraan tai jonkun
jäsenliittomme kautta.

Täytä tiedot selvästi tekstaten:

Nimenselvennys

JÄSENLOMAKE

Jäsennumeroni on: ______________________________ Täytä alle muuttuneet jäsentietosi.

 Olen jo jäsen, mutta tietoni ovat muuttuneet

Postita lomake (kirjekuoressa) ilman postimaksua osoitteella:
Kansallinen Kokoomus, Jäsenpalvelu,
Tunnus 5002952, 00003 VASTAUSLÄHETYS
tai faksaa 0207 488 505.

Lisätietoja Kokoomuksesta: p. 0207 488 488, www.kokoomus.fi
ja info@kokoomus.fi

Päiväys ja allekirjoitus

Paremman Vantaan
rakennuttaja

puh. 09 - 809 3210
www.asuntosaatio.fi

Kalevalantie 6, Tapiola, 02100 Espoo

● Vantaalle, Rekolan aseman ja Asolanväylän
välisellä alueella on nousemassa uusi puistomaisen
rauhallinen kaupunginosa, Ulrikanpuisto.
● Vaihteleva, moni-ilmeinen rakentaminen, toimivat
huoneistoratkaisut ja hyvät liikenneyhteydet luovat
hyvän asumisen edellytykset.

Asunto Oy Vantaan Ulrikanhelmi
Ulrikankuja 28, 01400 Vantaa

www.ulrikanpuisto.fi

mh alk.               vh alk.

Asunto Oy Vantaan Ulrikanhuippu
Ulrikankuja 14, 01400 Vantaa
Huoneistoesimerkkejä:

Arvioitu valmistuminen 03/2009

1 h + kk + alk
1 h + kk alk + s
2 h + kk + s
3 h + kt + s
4 h + kt + s
5 h + k + s

39,5 m2

44,0 m2

51,5 m2

78,0 m2

92,0 m2

118,5 m2

21.672,00
25.358,00
27.332,00
39.243,00
43.482,00
58.513,00

145.150,00
167.300,00
179.660,00
259.657,00
293.900,00
390.565,00

3 h + k + s
4 h + k + s

85,0 m2

97,5 m2

 mh                     vh

81.949,50
81.633,25

257.500,00
283.000,00

Rivitaloissa

Muuttovalmis
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maita on voitava kaavoittaa. 

Uusien asuntojen hinnoista 
puhuttaessa puhutaan yleen-
sä markkinahinnoista. Lä-
hes puolet uusista asunnois-
ta tehdään kuitenkin itse, kos-
ka asunnon hankinta siten tu-
lee paljon halvemmaksi. Pää-
kaupunkiseudulla vuokraton-
tille rakennetun asunnon vela-
ton hinta ilman tonttikustan-
nuksia esim. Hitas-asunnois-
sa on noin 2.800 euroa/ neliö. 
Omakotirakentajalle muut-
tovalmiin asunnon hankinta-
kustannukset ovat noin puolet 
tästä Tuetaan siis myös oma-
kotirakentamista, jolloin ih-
miset saavat sellaisia asuntoja 
kuin he itse haluavat - ja koh-
tuuhintaan.

VAV:N ASEMA VANTAALLA

Vantaan asuntopolitiikas-
ta keskusteltaessa esille nou-
see aina silloin tällöin ajatus 
Vantaan Vuokra-asunnot Oy:
n asuntojen myymisestä yleis-
hyödyllisille asuntojen omis-
tajille, kuten esim. SATO tai 

VVO. Näitä näkemyksiä ovat 
esittäneet lähinnä ne tahot, 
jotka eivät asiaa tunne tai eivät 
sitä ymmärrä.

Nyt VAV:n vuokralaiset 
maksavat asuntojen vuokris-
sa kaikki hoitokulut korjauk-
sineen ja jaksottaisine kor-
jauksineen sekä lainojen korot 
ja lyhennykset. Asuntokan-
nan myymisen esteenä ovat 
taas aravavuokrasäännösten 

myyntirajoitukset.  Asuntoja 
ei voida myydä käypään mark-
kinahintaan vaan ainoastaan 
ARA:n määräämään rajoitet-
tuun hintaan. Vuokra-asunto-
jen myyntiä kannattaa tutkia 
vasta sitten, kun niitä voidaan 
myydä myyntirajoituksista va-
paina.

Vesa Nevander
kaupunginvaltuutettu
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V
antaan kaupungin 
ja sen osakkuus-
yhtiöiden omista-
mat kiinteistöt ovat 

melkoinen kokonaisuus. Kau-
pungin tilakeskuksen tuotta-
mat palvelut ovat oma osansa 
kaupungin sisäisen toiminnan 
tukea ja myös suoraan kau-
punkilaisille näkyvää toimin-
taa. Asioihin sisään sukeltami-
nen vaatii perehtymistä. Tila-
keskuksen lautakunnan vara-
puheenjohtaja Markku Palon 
mukaan meressä sukeltami-
nen on ehkä hauskempaa.

- Välillä on tuntunut, että ti-
lahallinto on kuin kilpikon-
na. Ei se tahallaan mene kilven 
taakse piiloon, mutta se on sen 
verran iso kokonaisuus, et-
tä siitä saa selvyyden vain pe-
rehtymällä. On siis sukelletta-
va sekaan vaan ja yritettävä ot-
taa asioista selvää.

Sinistä ja punaista, vihreää 
ja keltaista…

Kysymykseen siitä, onko elä-
mä värikkäämpää tai har-
maampaa tilakeskuksen tai 
tuotantopalvelujen – Markku 
oli tuotantopalvelulautakun-
nan puheenjohtaja sen lak-
kauttamiseen saakka vuonna 
2006 – vaiko meren syvyyk-
sissä, antaa kau-
punginvaltuu-
tettu Palo vasta-
uksena merkit-
sevän hymyn. 
Samalla kun to-
teaa, että ”ei se 
täällä Vantaan 
k a u p u n g i l l a -
kaan ihan väri-
töntä ole elämä... jokaisen olisi 
välistä hyvä haukata happea, 
ettei typpinarkoosi yllätä, kun 
pelkkä väri astuu terveen jär-
jen tilalle.”

Ei siis pelkkää paperinpyö-

rittelyä. Vaan myös sukelta-
mista. Sukellusharrastus onkin 
vienyt Markku Paloa pitkin 
maapalloa. Tutuksi ovat tulleet 
niin kotimaan vedet ja hylyt 
kuin myös kaukokohteet. Me-
ren hiljaisuus ja värikäs lumo-

us ei ole päästänyt otteestaan 
ja onpa aikaa tullut uhrattua 
alan järjestötoiminnallekin.

- Toimiessani aikoinaan Su-
keltajat ry:n puheenjohtaja-
na olimme mukana tekemässä 
kirjaa Suomenlahden hylyis-

tä. Nyt se tieto löytyy netistä; 
www.hylyt.net, jokaisen kat-
sottavaksi.

Tietotekniikka tehostaa

M e t s ä h a l l i -
tuksen tieto-
hallintojohta-
jana työsken-
televä diplo-
mi- ins inöör i 
on arvatenkin 
siis tietotek-
niikan miehiä. 
WWW-maail-

ma on tuttua, kommunikaat-
toriin löytävät nopeasti tiensä 
uudet keksinnöt ja sovelluk-
set. Myös kaupungin kiinteis-
töjen hallinnoinnissa on täy-
simääräisesti hyödynnettävä 
tietotekniikan mahdollisuu-

det, toteaa Markku Palo ja jat-
kaa esimerkiksi Vantaan kau-
pungin talouden tervehdyttä-
misen perustuvan paitsi sääs-
töihin myös toiminnan tehos-
tamiseen.

-Tehostaminen ei suinkaan 
ole aina säästämistä vaikkapa 
henkilöstömenoista, vaan hy-
vin usein uusien teknisten rat-
kaisujen mukaan tuomia hyö-
tyjä ja parannuksia. Jotka sit-
ten näkyvät toiminnan tehos-
tumisena.

Palo tietää paikkansa

Markku Palon siviilityön tä-
mänhetkisiä haasteita ovat 
mm. Metsähallituksen uuden 
paikkatietojärjestelmän ra-
kentaminen. Kehitystyössä on 

otettava huomioon EU:n paik-
katietoon liittyvän direktiivin 
määräykset sekä valtion ym-
päristöhallinnon toimialueen 
kehittämistavoitteet. Haastetta 
siis riittää.

Mutta mikä on Markun 
mielestä hänen oma paikkan-
sa? Tarvitseeko katsoa navi-
gaattorista?

- Joo, kyllä se on asukkaa-
na täällä Vantaan Ruskeasan-
nalla, harrastuksissa viheriöl-
lä tai meressä ja kunnallispoli-
tiikassa siinä porukassa, jonka 

Jossain Jukatanin niemimaalla helmikuussa 2005. Markku Palo vasemmalla

Paineilmaa ja kunnallispolitiikkaa

”Pitää haukata happea,
ettei typpinarkoosi yllätä”

keskeisin tavoite oli saada kau-
pungin talous kuntoon, missä 
osin onnistuimmekin yleisen 
talouskehityksen tukemana.

Palo jatkaa vielä, että Van-
taan kaupungin käyttötalous 
on parantunut, mutta velkaan-
tumisaste on edelleen maan 
korkeimpia. Vantaalla on vie-
lä edessään suuria rahoitus-
haasteita, kun kaupunkia edel-
leen kehitetään. Yhteistyöllä ja 
järkevillä valinnoilla haasteista 
kuitenkin selvitään.

-Ikä ei ole sairaus

VANHUKSILLE OIKEUS 
ULKOLIIKUNTAAN

V
anhusten aktiivinen 
ulkoiluttaminen on 
hoitolaitoksissam-
me varsin harvi-

naista. Vanhukset hoidetaan 
edelleenkin liian laitosmaises-
ti ja pääsääntöisesti vain sisä-
tiloissa. Kuitenkin tiedämme 
jokainen, että ulkoilma piris-
tää. Raikas ilma lisää vastus-
tuskykyä ja virkistää mieltä, 
jolloin lääkkeiden käyttömää-
rä ehkä alenee tai jopa koko-
naan poistuu. Vanhusten hoi-
tolaitoksissa ulkoilulla voidaan 
ehkä jopa korvata unilääkkeet. 
On käsittämätöntä, että EU-
direktiivit kyllä velvoittavat, 
että lehmien tulee voida ol-
la ulkona 60 vuorokautta ke-
sässä ja jopa vankienkin tulee 
saada ulkoilla joka päivä puoli 
tuntia, mutta mainintaa ei löy-
dy siitä, että vanhuksilla oli-
si oikeus päästä ulkoilemaan. 
Tämä asia tule saada kuntoon! 
Jos muu ei auta, niin säädettä-
köön sitten vaikka tästä asias-
ta EU-direktiivi. 

Ulkoiluttaminen 
vanhuspalvelujen 
laatukriteereihin
Vanhuspalvelun laatukritee-
reissä ulkoiluttaminen tulee 
myös nykyistä paremmin huo-
mioida. Tähän tarvitaan lisää 
henkilöresursseja. On saata-
va riittävästi ulkoiluttamiseen 
tarvittavia laitteita ja välinei-
tä, jonka jälkeen myös omai-
set ja muut vapaaehtoiset voi-
sivat olla suureksi avuksi. Ul-
koilun kautta voidaan sääs-
tää yhteiskunnan varoja, kun 
tarpeettomista lääkkeistä voi-
daan luopua.

Sopivat vaatteet ja 
ulkoiluttamisvälineet

Vanhuksia tulisi ulkoiluttaa 
päivittäin tunnin verran. Jotta 
ulkoiluttaminen olisi mahdol-
lista säässä kuin säässä myös 
talvella, siihen tarvitaan sopi-
via välineitä. Vantaalla talviul-

koiluttamiseen tarvittavat va-
rusteet ja välineet ovat puut-
teelliset, mutta vanhusten tu-
lisi saa ulkoilla talvellakin. Va-
rustetilanne tuleekin selvittää 
palvelutaloissa ja  hoitolaitok-
sissa. Terveyden edistämisen 
kannalta Vantaan tulee hank-
kia palvelutaloihin ja hoitolai-
toksiin vanhuksille toppahou-
suja ja lämpöhousuja, istuin-
haalaripusseja sekä talvella 
helposti kulkevia pyörätuoleja. 
Kussakin yksikössä voisi olla 
tietty perusmäärä välineistöä 
ulkoiluttamista varten. Olen 
tehnyt tästä valtuustoaloitteen.

Suomessa vanhukset syövät 
eniten lääkkeitä Pohjoismaissa

Tutkimusten mukaan psyy-
kenlääkitys on yleistä erityi-
sesti laitoshoidossa.  Kuopios-
sa vuosina 1998 ja 2003 teh-
dyssä tutkimuksessa lääkkei-
den määrä kasvoi erityisesti 
niillä vanhuksilla, jotka siirtyi-
vät avohoidosta laitoshoitoon. 
Psyyken lääkkeiden kulutus oli 

vuonna 2005 kaikissa Suomen 
vanhuksia hoitavissa laitoksis-
sa 13,9 lääkeyksikköä tuhatta 
asukasta kohti vuorokaudessa.  
Vastaavat luvut olivat Ruotsis-
sa 4,2 ja Tanskassa 4,7 lääke-
yksikköä. Suomessa vanhuk-
sille syötetään siis enemmän 
lääkkeitä kuin muissa Pohjois-
maissa.

Kodinomaista hoivaa 
laitosmaisuuden tilalle

Ulkoiluttaminen on myös tär-
keä osa kodinomaista hoivaa, 
johon tietenkin tulisi pyrkiä. 
Kyse on palvelukulttuurista. 
Tämä merkitsee sitä, että van-
husta hoidetaan hänen omis-
ta lähtökohdistaan ja hänen 
toiveitaan arvostaen. Tällöin 
hoito on keskinäistä vuorovai-
kutusta, jossa toimitaan van-
huksen ehdoin mahdollisim-
man hyvin. Tanskan vanhus-
ten hoitomalli on tässä hyvänä 
esimerkkinä. Meilläkin van-

huksia tulee arvostaa ja kun-
nioittaa Tanskan mallin mu-
kaisesti. Tanskassa vanhus-
ten elämä ei pysähdy vanhus-
tenhoitoon siirryttäessä, vaan 
siellä pyritään antamaan asuk-
kaille mahdollisuus jatkaa elä-
määnsä mahdollisimman tut-
tuun tapaan ja tahtiin. Ikä ei 
ole sairaus!

Itselläni oli taannoin mah-
dollisuus tutustua paikalliseen 
vanhustenhoitoon Tanskassa. 
Tanskalainen palvelukulttuu-
ri on upeaa ja siinä on paljon 
opittavaa meillekin. Vanhus-
tenasiat on saatava kuntoon 
meillä Vantaallakin.

Seija Puha
Sosiaali- ja terveyslauta-
kunnan varapuheenjohtaja
kaupunginvaltuutettu

Karibianmeren kilpikonnat
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Kokoomus toimii Vantaalla

Kokoomus kevään Myyrmäen maalaismarkkinoilla

Kaupunginvaltuutetut Juha Häkkinen, Kim Zilliacus ja Vesa Nevander

Antero Alhonen. Johanna Tuuli ja Pekka Polkko tavattavissa Paalutorilla…

Karkkia jakoon
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Kaupunginvaltuutetut Markku Weckman ja Jari Porthén jututtavat Kotiseutuneuvos Lauri Leppästä Tikkuraitin siistimistalkoissa

Kokoomuksen vappujuhla Tikkurilassa:

Kaupunginvaltuutettu Markku Weckman, Pelastuslaitoksen hallituksen puheenjohtaja Juha Nyberg ja 
Puhemies Sauli Niinistö mietteliäinä.

Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Tapani Mäkinen 
ja Eduskunnan puhemies Sauli Niinistö

Toivotalkoot Tikkuraitilla

Petri Koivuniemi ja Erja Hilli siistimistöissä

Sauli Niinistö muistutti työvoiman saatavuuden tärkeydestä suurten ikäluokkien eläköityessä. 
Tuottaja Lasse Norres oli samaa mieltä.

Vappujuhla keräsi kuulijoita kotirintamamuistomerkille.
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Oma asuinympäristömme, Vantaa.

K
estävä kehitys on 
noussut kaikkien 
huolenaiheeksi. Hy-
vä niin. Myös yk-

sityisten henkilöiden, mei-
dän kaikkien vantaalaisten, 
tulisi kiinnittää siihen entistä 
enemmän huomiota. Mitä me 
voimme tehdä kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi? 

Lähestyn asiaa viidestä kes-
tävää kehitystä tukevasta nä-
kökulmasta.

Kestävää kehitystä suunni-
teltaessa tulisi miettiä miten 
me itse voimme vaikuttaa tu-
levaan elinympäristöömme ja 
miten yhteiskunta voi siihen 
vaikuttaa?

Näkökulma 1:
 Mikä on perusopetuksen 
merkitys?
Tarvitsemme vantaalaista kou-
lutusta, jossa huomioimme 
maamme ykkössijan oppimis-
tuloksissa. Mitä takuita on sen 
jatkumisesta?

 
Viimeaikaiset tutkimukset 

ovat osoittaneet, että opetta-
jan ja oppilaan välinen vuoro-
vaikutus on ensiarvoisen tär-
keätä koko oppimisen kannal-
ta. Huolehdimme lapsen opis-
kelun motivoinnista, yksilöl-
lisestä huomioimisesta lapsen 
kehitystarpeiden mukaises-
ti. Tämä puolestaan edellyttää 
avointa vuoropuhelua koti-
en ja koulujen välillä yksilölli-
sen kasvamisen turvaamiseksi, 
ryhmäkokojen järkeistämis-
tä, ajan järjestämistä niin päi-
vähoidon hoitajalle kuin opet-
tajillekin, jotta kaikilla lapsilla 
on etenemisen mahdollisuus. 
Pidetään huolta heistä, jot-
ka ovat lastemme kanssa päi-
vittäin tekemisissä useita tun-
teja. Kokonaisuus tuo muka-
naan monia käytännön asioi-
ta, esimerkiksi miten estetään 

koulukiusaaminen heti al-
kuun, miten saamme parhaat 
lastemme opettajat ja ohjaa-
jat pysymään Vantaalla? Mi-
ten parannetaan kaupungin ja 
asukkaiden keskinäistä vuoro-
puhelua? 

Näkökulma 2: 
Koulutusta yritysten 
tarpeisiin, onko sitä?
Maan hallitusohjelmassa pai-
notetaan koulutusta yritysten 
todellisiin tarpeisiin. Vantaal-
la on hyvät jatko-opintomah-
dollisuudet. Vantaan lukiot 
ovat viime aikoina tuottaneet 
hyviä tuloksia ja nuorten kiin-
nostus toisen asteen ammatil-
lista koulutusta kohtaan on li-
sääntynyt, lisäksi pääkaupun-
kiseudulla on laadukkaita am-
mattikorkeakouluja. Vantaan 
koulutustarjonnan lähtökoh-
tana tulee olla työelämän tar-
peet. Näkyykö tuleva työvoi-
man tarve koulutustarjonnas-
sa?  Vantaalla on hyvät mah-
dollisuudet hyödyntää eri op-
pilaitosten tarjoamia aikuis-
koulutuksen mahdollisuuksia.

Näkyykö tuleva työvoiman 
tarve huolestuneisuutena yri-
tyksissä ja johtaako se jo nyt 
toimiin? Monet yritykset ym-
märtävät tulevan tilanteen – 
mistä saada oikeita ihmisiä juu-
ri minun yritykseeni, koska jo 
nyt on monella tekijöistä pula. 

Kaupungin tulee tarjota yri-
tysten kehittämisen ja kasvun 
mahdollisuuksia sekä tukea 
yksilön kehittymistä uudelleen 
kouluttautumiseen tai työelä-
män taitojen päivittämiseen. 
Yksi tärkeimmistä työelämän 
kehittämisen koulutusmuo-
doista on oppisopimuskoulu-
tus. 

Kolmas näkökulma: 
yrittäminen ja palvelut.

Olen koulutettu, osaan ja mi-
nulla on ”virtaa” – yrittämi-
nen.

Harva tietää, kuinka pal-
jon uusia yrityksiä perustetaan 
Vantaalle, paljonko siihen sat-
sataan, miten mahdollistetaan 
yrityksen perustaminen. 

Yrityskoulutusta ja yrityksen 
perustamisen opastusta anne-
taan monella taholla. Esimer-
kiksi Leija yrityspalvelukes-
kus tarjoaa yrittäjille monen-
laista neuvontaa. Yrittäjyys luo 
uudenlaisia mahdollisuuksia 
esim. nuorille ja naisille. Olisi-
ko paikallaan miettiä nuorille 
(ja muillekin) suunnattu ”van-
taalainen yrittäjyys- paketti”, 
jossa on paitsi selvitetty yrit-
tämiseen liittyvät asiat, myös 
kaupungin mahdollistama 
edullinen toimitilan tarjonta?  
Esimerkiksi hoiva-ala ja koti-
palveluyrittäjyys kasvavat hur-
jaa vauhtia, kun suuret ikäluo-
kat ikääntyvät ja tulevat tarvit-

semaan palveluja. Lisäksi pien-
ten lasten vanhemmat tulevat 
käyttämään yhä enemmän ul-
kopuolisia kodinhoitoon liit-
tyviä palveluja. Kaupunki ei 
yksin riitä vastaamaan näiden 
palvelujen tuottamisesta vaan 
siihenkin tarvitaan yrittäjyyt-
tä. Kotipalveluyrittäjäkoulutus 
on hyvä perusta yrittäjäksi ai-
kovalle. Rahoituksen järjestä-
miseen on olemassa palveluse-
teli, mutta sen käyttöä ei vielä 
osata tarpeeksi hyödyntää.

Neljäs näkökulma: 
työpaikkoja syntyy Vantaalle

Vantaa, erityisesti Aviapolis-
alue vetää puoleensa yrityk-
siä. Kysymys on asumisesta - 
ihmiset lähelle työpaikkoja ja 
päivittäisiä palvelujen tarpeita. 
Kartanonkoski, Ylästö ja Pak-
kalan asuntoalueet Aviapolik-
sessa ovat erinomainen esi-
merkki kestävän kehityksen 
oikeasta ymmärtämisestä: lä-
hellä työmahdollisuuksia, lä-
hellä logistisia pääväyliä. Nyt 
on ymmärrettävä yritysten si-
joittumishalut ja työntekijöi-
den asumistarpeiden kohtaa-
miset ja kiirehtiä kehä III ra-
kentamista. 

Entä muualla asuvat vantaa-
laiset? Sujuva joukkoliikenne 
on kaupungin järjestämää pal-
velua kaupungin kilpailuky-
vyn ylläpitämiseksi ja asukas-

tyytyväisyyden lisäämiseksi. 
YTV:n joukkoliikennerat-

kaisut ovat asukkaita - ja tie-
tenkin myös yrityksiä varten. 
Joukkoliikenteen tulee toimia 
jouhevasti ja tämä tulee pa-
ranemaan kehäradan valmis-
tumisen myötä, kunhan vain 
katsomme, että se toimii jou-
hevasti.

Viides näkökulma on 
viihtyvyys.

Edellinen ei kuitenkaan riitä, 
on huomioitava myös viihty-
vyys.

Työn vastapainoksi tarvit-
semme viihtyisää vapaa-aikaa, 
kanssakäymistä naapureiden 
kanssa – hyvää tasapainois-
ta elämää, huolenpitoa toisis-
tamme. Miten me voimme sii-
hen vaikuttaa - asuntoalueiden 
suunnittelulla ja kohtaamis-
paikkojen mahdollistamisella. 
Hyvänä esimerkkinä tästä on 
Backaksen kartanon Puima-
lassa Reijo Päärnin ideoima ja 
luotsaama Backas Jazz: yritys-
ten asiakkaiden, yritysten hen-
kilökunnan kohtaamispaikka 
ja ennen kaikkea vantaalaisten 
asukkaiden oma tilaisuus. Li-
säksi alueella tulee olla 

harrastusmahdollisuuksia, 
niin aikuisille kuin lapsillekin.

Kysymys on hyvästä tasapai-
noisesta ja kestävänä kehityk-
sen mahdollistavasta elämästä.

SRV Asunnot Oy   Urho Kekkosen katu 5 D, Kamppi, Helsinki   
Avoinna ma–to klo 10–17, pe klo 10–16   Puh. 0201 455 390    

Tutustu asuntotuotantoomme www.srv.fi 

Asunto Oy Vantaan Kapteeni
Pehtoorintie 1, 01510 Vantaa

Viihtyisä asuinalue tarjoaa tuulahduksen kan-
sainvälistä arkkitehtuuria. Kauppakeskus Jum-
bo sekä vastapainona lähialueiden rikas luonto 
ovat osa Kartanonkosken suosiota. Kapteeni 
sijaitsee omalla tontilla Kartanonkosken tuntu-
massa. Lämminsävyisissä kerrostaloissa on yh-
teensä  39 viihtyisää asuntoa, aina  50 m2 kaksi-
osta 93 m2 perheneliöön. Jokaisessa asunnossa 
on oma sauna ja lasitettu parveke. Valmistuu 
kesällä 2008. 

Huoneistoesimerkkejä:
2h+kt+s 50,5–62 m2     

mh. alk. 82.445€ vh. alk. 165.770€
3h+kt+s 76 m2 
mh. alk. 117.400€ vh. alk. 242.800€
3-4h+k+s 80 m2 

mh. alk. 113.400€ vh. alk. 245.400€
4h+kt+rh+s 93 m2 
mh. alk. 132.430€ vh. alk. 285.880€

Asunto Oy Vantaan Ulrikanhuippu 
Ulrikankuja 14

Ulrikanhuippu rakentuu alueen korkeimmaksi 
kerrostaloksi. Yhtiössä 46 asuntoa seitsemässä 
kerroksessa ja katutasossa liiketiloja. Muuta-
missa huoneistoissa takkavaraus muutostyö-
aikataulun puitteissa. Valmistuu keväällä 2009.

Huoneistoesimerkkejä:
1h+kk+alk+(s)+(kh) 39,5–44 m2 
mh. alk. 21.672€ vh. alk. 145.150€
2h+kk+(s)+(kh) 43,5–52m2 
mh. alk. 24.882€ vh. alk. 165.670€
3h+k+s 74–89,5 m2 
mh. alk. 39.328€ vh. alk. 262.050€

Ulrikanpuisto sijaitsee Vantaalla Rekolan 
aseman länsipuolella. Asunnoissa vaihte-
levat pohjaratkaisut sekä puistomainen pi-
hapiiri. Liikenneyhteydet ovat erinomaiset 
ja lähin päiväkotikin sijaitsee vain kivenhei-
ton päässä. 

VANTAA

Ulrikanpuistossa 
muuttovalmiita asuntoja.

Katso www.ulrikanpuisto.fi 

Viihtyisään ja helppoon 
asumiseen!

Katso www.srv.fi 

Anja Päärni
projektipäällikkö/
aikuiskouluttaja
Opetuslautakunnan jäsen 
Vantaan Kokoomuksen 
valtuustoryhmän jäsen
toinen varavaltuutettu
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Vallan satulassa on 
tunnettava vastuunsa
- Mitäkö ratsastus vaatii? Se 
vaatii rohkeutta, päättäväi-
syyttä, nopeita reaktioita, fyy-
sistä kuntoa, pitkäjänteisyyt-
tä ja mielenmalttia, rakkautta 
hevoseen ja vastuuntuntoa se-
kä kunnioitusta. Noita se vaa-
tii ja noita se myös kehittää!

Noilla jo edesmenneen rat-

sastuksen opettaja Maire An-
dersson-Blondyxin sanoilla 
kuvailee harrastuksensa vaati-
vuutta leikkaus-anestesia sai-
raanhoitaja Annukka Sandell. 
Samat ominaisuudet sopi-
vat moneen muuhunkin. San-
dell jatkaakin, että niistä on 
ollut apua niin kunnallispoli-
tiikassa, työssä leikkaussalissa 

kuin vaikkapa terveystieteiden 
maisterin opinnoissakin.

Satulassa olevan on siis tun-
nettava vastuunsa – politiikas-
sakin.

Rohkeutta lähteä, 
päättäväisyyttä toimia

Annukka Sandell toteaa, et-
tä häneltäkin lähteminen po-
litiikkaan vaati aikoinaan roh-
keutta. Oma erityinen kyn-
nyksensä oli asettuminen eh-
dolle eduskuntavaaleissa vii-
me vuonna, mutta jos johon-
kin mukaan lähtee, on syytä 
olla päättäväinen ja viedä asia 
lävitse. Kun tulos oli kohtuul-
lisen mukava, antoi se rohke-
utta ja uskoa jatkaa eteenpäin, 
miettii Sandell ja rohkaisee 
muitakin lähtemään mukaan 
yhteiskunnalliseen vaikutta-
miseen.

- Kunnallispolitiikassa teh-
dään valtavasti päätöksiä joil-
la on suora vaikutus ihmisten 

Muutosten aikaansaami-
nen vaatii sitä ratsastuksessa-
kin tarvittavaa pitkäjänteisyyt-
tä ja yhteistyökykyä, Annukka 
toteaa.

Vastuuntunto tuo 
valinnanvaraa 
palvelutarjontaan
Politiikka vaatii pitkäjännittei-
syyttä ja mielenmalttia. Asioi-
ta ei saada hetkessä valmiik-
si. Kunnallispolitiikassa pitäi-
si olla lähtökohtana vastuun-
tunto ja kunnioitus. Nimittäin 
kunnioitus ihmisiä ja heidän 
erilaisia tarpeita kohtaan se-
kä vastuuntunto yhteisten va-
rojen oikean käyttämisen suh-
teen, pohtii Annukka Sandell. 
Ja jatkaa

- Esimerkkinä voisi maini-
ta, ettei yhteiskunnan tehtävä 
ole asettaa eri päivähoitomuo-
toja paremmuusjärjestykseen. 
Tämä valinta kuuluu vanhem-
mille, heidän omiin arvova-
lintoihin ja arkitilanteisiin so-
vittaen. Annukan perheessä 

Päivähoitomaksujen 
korotusten merkitys Vantaalla

Hallituksen esitys sosiaali- ja 
terveydenhuollon asiakasmak-
suista tulee voimaan 1.8.2008. 
Sen mukaan muun muas-
sa päivähoitomaksuihin tulee 
korotuksia. Pienituloisten per-
heiden päivähoitomaksut sen 
sijaan laskevat tai mikäli per-
heessä on useita lapsia. Päi-
vähoitomaksujen korotuksen 
merkitys Vantaalla jää kuiten-
kin minimaaliseksi.

Vantaalla päivähoidossa on 
kaikkiaan 9966 lasta. Korkein 
päivähoitomaksu on ollut 200 
€ kuukaudessa, korotuksen 
jälkeen se tulee olemaan 233 
€ .Vantaalla korkeimmassa 
maksuluokassa on vain 3020 
lasta. Keskimääräinen korotus 
on siis huomattavasti pienem-
pi, koska maksu määräytyy 
perheen tulojen mukaan. Lä-
hes 30 %:lla perheistä maksu 
alenee noin 15 € kuukaudessa. 
Näiden tilastotietojen valos-
sa voimme todeta, että monet 
perheet hyötyvät tulevasta uu-

distuksesta. Päivähoitomaksu-
ja tarkistettiin viimeksi vuon-
na 2006. Ruuan hinnan nousu 
samoin kuin palkkojen koro-
tukset ovat tuoneet päivähoi-
toon myös enemmän kustan-
nuksia, joten siihen verrattuna 
korotukset ovat mielestäni hy-
vin kohtuullisia.

Perhekäsite uudistetaan vas-
taamaan mahdollisimman hy-
vin perheen todellista raken-
netta. Perheen kokona otet-
taisiin huomioon yhteistalou-
dessa avioliitossa tai aviolii-
tonomaisissa olosuhteissa elä-
vät henkilöt sekä heidän kans-
saan samassa taloudessa elävi-
en molempien alaikäisten lap-
set. Voimassa olevassa laissa 
perhekokona otetaan huomi-
oon enintään kaksi alle oppi-
velvollisuusikäistä lasta. Laki-
uudistus on tarpeellinen, kos-
ka perheiden koko vaihtelee 
suuresti pienistä yksinhuolta-
japerheistä aina monilapsisiin 
uusperheisiin.

Vantaalla lasten päivähoi-
to siirtyi sivistystoimen toi-
mialalle tämän vuoden alussa. 
Kokemukset ovat olleet erit-
täin myönteisiä. Laadukas päi-
vähoito ja esiopetus samoin 
kuin perusopetus ovat nivou-
tuneet saumattomaksi jatku-
moksi. Tämä kehitystyö jatkuu 
edelleen.

Yhteiset kasvatus- ja 
opetussuunnitelmat

Tavoitteena päivähoidon, esi-
opetuksen ja perusopetuksen 
yhdistämisellä samalle hallin-
nonalalle on ollut yhtenäisen 
kasvatuksen, opetuksen ja hoi-
don ketjun katkeamattomuus. 
Ydinprosessissa voidaan ottaa 
paremmin huomioon lapsen 
kehittyminen ja tarpeet. Pal-
velu yhdenmukaistuu ja van-
hemmille saadaan riittävän 
varhain tieto lasta koskevis-
ta kasvatuksen, opetuksen ja 
hoidon kokonaisjärjestelyis-

tä. Yhteiset kasvatus-, opetus- 
ja hoitosuunnitelmat tukevat 
esimerkiksi oppimisvaikeuksi-
en ennaltaehkäisyä ja varhais-
ta puuttumista.

Varhaiskasvatuksen merkitys 
lapselle

”Koti on tärkein varhaiskas-
vattaja, mutta tämän ajan ko-
ti tarvitsee tuekseen yhteis-
kunnan kehittämiä pedagogi-
sia instituutioita jo ennen lap-
sen kouluikää”, toteaa osuvasti 
professori Aili Helenius.

Päivähoito ja esiopetus on 
tärkeää lapsen sosiaalisuuden 
kehittäjänä; yhteistoiminta 
toisten lasten kanssa ja sään-
töjen oppiminen on tässä vai-
heessa tärkeää. Päivähoito ja 
toiminta ryhmissä on tärke-
ää lapsen kehityksen virikkeis-
täjänä sekä tiedollisten ja tai-
dollisten valmiuksien kehittä-
jänä. Ohjatun toiminnan mer-

kitys painottuu, taustalla on 
olettamus ohjauksen asiantun-
tevuudesta. Päivähoito tarjoaa 
lapselle niitä toiminnan mah-
dollisuuksia, joita hän persoo-
nallisuutensa tai muiden yksi-
löpsykologisten ominaisuuk-
siensa vuoksi tarvitsee tai jois-
ta hän nauttii.

Kesän kynnyksellä

Pian pääsemme viettämään 
kesälomia ja uutterat koulu-
laisemme, päivähoitolapsem-
me ja heidän opettajansa sekä 
vanhempansa saavat nauttia 
ansaitemastaan kesälomasta. 
Toivotan kaikille rentouttavaa 
kesää, toivottavasti saamme 
nauttia auringon lämmöstä.

Anitta Orpana
lehtori
kaupunginvaltuutettu
opetuslautakunnan puheen-
johtaja

Ruuhkamaksuja ei tarvita!
”Taas on keksitty uusi tapa ke-
rätä meiltä autoilijoilta ylimää-
räisiä euroja valtion ja kunti-
en kassoihin”, näkee moni au-
toilija ja tavallinen liikentees-
sä liikkuja, miettiessään ehdo-
tuksia ruuhkamaksuista.

Ruuhkia ei olisi, jos valtio 
rakentaisi tai olisi rakentanut 
toimivat liikenneväylät kun-
toon ja tarjoaisi kuntien kans-
sa riittävän hyvät julkisen lii-
kenteen palvelut.

Valtion pitäisikin heti perus-
parantaa pääkaupunkiseudun 

poikittaiset kehätiet, ensim-
mäisenä valtakunnallinenkin 
valtaväylä Kehä III. Kehä III 
ruuhkautuu jo nyt, joten mikä 
onkaan tilanne syksyllä, kun 
Vuosaaren satama valmistuu?

Valtio käyttäköön kunnos-
tukseen niitä rahoja, jotka se 
on menneiden vuosien aikana 
kerännyt autoilijoilta autove-
roina, polttoaineveroina ja au-
ton käyttömaksuina, ajattelee 
varmasti moni autoilija. Mikä-
li pääkaupunkiseudun autoili-
joiden maksamilla veroilla oli-
si jo vuosien kuluessa raken-

nettu alueen väylät kuntoon, ei 
nyt olisi ruuhkia eikä tarvitsisi 
keskustella ruuhkamaksuista.

Miten voidaan parantaa 
julkisen liikenteen palveluja?

Raideliikenteen asemien lä-
heisyyteen pitää rakentaa tar-
peeksi pysäköintipaikkoja, jot-
ta pitemmältä tulijat voivat 
jättää autonsa parkkiin työ-
päivän ajaksi.

Junaliikenne ja asemat pitää 
saada entistä turvallisemmak-

si palkkaamalla vartijoita ase-
mille ilta-ajaksi ja juniin jotta 
häiriköt saadaan kuriin. Täl-
lä hetkellä varsinkin  iltaisin ja 
öisin liikkuminen raideliiken-
nettä käyttäen on epämiellyt-
tävää ja joidenkin mielestä jo-
pa pelottavaa asemille ja ju-
niin pesiytyneiden häiriköi-
den vuoksi.

Me yksityisautoilijat em-
me siis tarvitse lisää maksuja, 
me tarvitsemme meille kuulu-
vat hyvät liikenneväylät. Jouk-
koliikenteen käyttäjät taas tar-
vitsevat turvallisen ja vaivatto-

man matkan sekä henkilöau-
toilleen parkkipaikan aseman 
läheltä.

Uusi suunta kaavoitukseen

Uuden aiesopimuksen vuok-
si pääkaupunkiseudulle pitää 
kaavoittaa uutta rakennusoi-
keutta vuosittain 13000-15000 
asunnolle. Kaavoitus on suori-
tettava raideliikenteen varrel-
le, siten että asukkaat voivat 
käyttää työmatkoilla raidelii-
kennettä. Kun näin menetel-
lään, niin tulevaisuudessa yk-

sityinen henkilöautoliikenne 
ei kasva nykyisestään paljon.

On myös suunniteltava pi-
kalinjoja linja-autolinjoille, 
jotta työmatkaan kuluva aika 
pienenee.

Nyt jos koskaan on meidän 
kaikkien päättäjien tehtävä hy-
vää yhteistyötä ja valtion on 
tultava mukaan rahoitukses-
sa. Näin me vältämme tulevat 
ruuhkat ja ruuhkamaksut.

Timo Karén
Kaupunginvaltuutettu

oman ja puolison työn kan-
nalta lasten kuljettaminen hoi-
toon Helsingin puolelle, on ol-
lut paras ratkaisu. 

- Tiedän, että Vantaan päi-
väkodeissa tarjotaan hyvää 
hoitoa, mutta eihän tämä pal-
velu voi olla sopivin vaihtoeh-
to kaikille. On pakko ihmetel-
lä, miksi uusia palvelumalleja 
vastustetaan. Miten ihmisten 
palvelutarpeisiin ja kuntalais-
ten verovarojen käyttöön voi-
daan suhtautua niin epäkun-
nioittavasti? Mikä ihmisten 
valinnanvapaudessa oikein pe-
lottaa ja ketä?

Auta ratsuväkeä auttamaan

Niinpä. Sinä päätät. Ratsuvä-
ki auttaa, kun sille annetaan ti-
laisuus. Jo nyt voit tehdä jota-
kin kun rohkaiset itsesi. Au-
ta ja kannusta itsellesi sopivaa 
ehdokasta. Lähde mukaan työ-
hön parempien palvelujen puo-
lesta Varsinaiset ratkaisun het-
ket ovat syksyllä vaaliaikaan. 

arkielämään. Tilaa ja toimin-
taa on kaikille. Jos olet kiin-
nostunut, tule mukaan, kehot-
taa Länsi-Vantaan Kokoomus-
naisten puheenjohtaja.

Ruuhkavuodet vaativat 
reagointia

- Kaatuvien maitolasien kiin-
ni saamisessa ruokapöydässä, 
nauraa Annukka, kun hänel-
tä kysytään että missä muussa 
kuin ratsastuksessa on hyötyä 
nopeasta reagoinnista.

Vakavammin sanoen, saa-
daksemme ”elämänlaatua 
ruuhkavuosiin” tarvitaan rea-
gointia myös yhteiskunnal-
ta. Annukka Sandellin mieles-
tä Vantaan kaupunki voisi hy-
vinkin kehittää vantaalaisten 
palvelutarjontaa siten, että las-
ten ja asuntovelkojen kanssa 
kamppailevat nuoret perheet 
saisivat tarvitsemiaan palvelu-
ja. Oikean määräisinä ja oike-
aan aikaan. 

Vallan satulassa on tunnettava vastuunsa, vaatii Annukka Sandell.
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Ensimmäinen talo valmistuu keväällä 2009. Varaa kotisi nyt.

“Lapsuudenmuistot ovat sellaisia, 
  joita pitää raahata mukanaan 
 koko elämänsä ajan.” (Mikko 5 v.)

Uuden sukupolven asuinpaikka
www.majtorp.fi
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